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УВОД
Пред вама се налази пети број Билтена социјалне, породичне и дјечије заштите. Од 2010. сваке 
године Министарство здравља и социјалне заштите припрема овај Билтен са намјером да 
стручну и општу јавност упозна са подацима и основним трендовима кретања стања у области 
социјалне, породичне и дјечије заштите. Подаци су добијени искључиво од јавних установа 
социјалне заштите што представља један од недостатака ове публикације, из разлога што још 
увијек  велики постотак нерегистрованих приватних установа и невладиних организација, 
које се баве питањима социјалне, породичне и дјечије заштите, онемогућава прикупљање 
свеобухватних административно валидних података. Надамо се да  ће се ова област системски 
унаприједити у 2015. години,  чиме би се стекли услови за проширење истраживања и 
прикупљања података, како за јавни, тако и за приватни и невладин сектор.

Прошла 2014. година донијела је нове изазове у социјалној заштити грађана Републике Српске. 
Наиме, мајске катастрофалне поплаве које су захватиле велики број локалних заједница, поред 
„класичних“,  донијеле су нове социјалне проблеме са којима се, наједном, сусрео велики број 
грађана Републике Српске.  Уништавање материјалних добара у Добоју, Шамцу, Бијељини, 
Модричи, Шековићима, Српцу, Костајници, Вукосављу и др., довело је значајан број грађана 
у стање социјалне потребе и стање социјалне угрожености. Ионако слаб систем социјалне, 
породичне и дјечије заштите морао је одговорити на мноштво захтјева, који су се одједанпут 
појавили. Обезбјеђивање хуманитарне помоћи, проналажење привременог стамбеног 
простора, организовање психо-социјалне подршке, прикупљање података и израда „социјалне 
карте“ поплављених, само су нека од питања са којима су се сусретали стручни радници 
запослени у центрима за социјални рад тих дана. Сем тога, у неколико локалних заједница 
потпуно или дјелимично су уништени постојећи ресурси центара за социјални рад: канцеларије, 
опрема, возила и архива. У таквом стању установама социјалне заштите и њиховим радницима 
уопште није било лако дјеловати. Уз подршку центара за социјални рад из општина које нису 
биле захваћене катастрофом, Удружења стручних радника, међународних организација 
(УНИЦЕФ, УНДП, ИОМ и др.), партнера и Министарства здравља и социјалне заштите учињено 
је много на ургентном збрињавању корисника и ревитализацији уништених објеката и опреме.

Иако су посљедице поплава увелико одредиле слику социјалне, породичне и дјечије заштите 
у 2014. години, наставило се са испуњавањем свих обавеза које произилазе из Закона о 
социјалној заштити и Закона о дјечијој заштити. Такође, настављени су развојни пројекти 
којима су се унапређивали поступци и методе социјалног рада. Посебно се посветила пажња 
комплетирању подзаконске регулативе и изради базе података, која прати имплементацију  
Закона о социјалној заштити.

Посљедице катастрофалних поплава из 2014. године засигурно ће утицати на потребе 
и повећани ангажман установа социјалне заштите у овој и наредним годинама што ће 
подразумијевати потребу даљњег јачања и унапређења система социјалне, породичне и 
дјечије заштите, на стручном, организационом и финансијском плану.

Доц. др Љубо Лепир, помоћник министра
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ОРГАНИЗАЦИЈА СИСТЕМА
Систем социјалне, породичне и дјечије заштите у Републици Српској организован је на 
нивоу Републике и на нивоу јединица локалне самоуправе, односно носиоци социјалне 
заштите су Република и градови/општине. Носиоци социјалне заштите у складу са Законом о 
социјалној заштити имају обавезу да подстичу развој социјалне заштите, организовано раде на 
остваривању њених циљева, обезбјеђују остваривање права утврђених наведеним законима, 
укључујући и финансирање тих права, установљавају и друга права и прописују услове за 
њихово остваривање, обезбјеђују средства и оснивају установе ради реализације права.           

Република уређује систем социјалне заштите, утврђује основна права, критеријуме и кориснике 
социјалне заштите, доноси политику и развојну стратегију, обезбјеђује средства за реализацију 
права корисника, развојних функција, оснива и усмјерава рад установа социјалне заштите од 
ширег значаја и омогућава да се у оквиру економске и социјалне политике остварује оптималан 
развој социјалне заштите.

Јединица локалне самоуправе обезбјеђује средства за реализацију права из области социјалне 
заштите, обезбјеђује средства за обављање дјелатности социјалне заштите, доноси програме 
социјалне заштите на основу анализе социјалног стања грађана на свом подручју, оснива и 
стара се о раду установа социјалне заштите, врши координацију активности социјалне заштите 
на свом подручју и врши друге послове у остваривању циљева социјалне заштите. 

Управљање системима социјалне, породичне и дјечије заштите врши Министарство здравља и 
социјалне заштите Републике Српске. За потребе управљања системом социјалне, породичне 
и дјечије заштите у министарству је формиран Ресор социјалне, породичне и дјечије заштите.

У Републици Српској у 2014. години је дјеловало 47 центара за социјални рад и 14  служби 
социјалне заштите које су организоване у склопу административне службе општине, обично 
под надлежношћу Одјељења за друштвене дјелатности. Поред центара за социјални рад у 
2014. години на подручју Републике Српске дјеловало је осам установа за смјештај корисника 
чије је оснивач Влада.

Законом о социјалној заштити дефинисано је да се послови социјалне заштите могу радити, 
поред јавног и у приватном и невладином сектору. Такво законско одређење омогућило је рад 
приватних установа социјалне заштите и дјеловање невладиних организација и корисничких 
удружења на пословима пружања услуга непосредне помоћи и подршке корисницима. У 2014. 
години започео је интезиван процес усклађивања рада постојећих приватних домова за старија 
лица и рада невладиних организација и корисничких удружења из ове области. Током прошле 
године процес усклађивања са Зааконом о социјалној заштити завршило је седам приватних 
домова за старија лица и четири невладине организације.

Послове дјечије заштите проводи Јавни фонд за дјечију заштиту, путем којег се врше новчани 
трансфери према корисницима права из Закона о дјечијој заштити.

Јединственост организационог дјеловања система социјалне, породичне и дјечије заштите се 
огледа у јединственом поступању и примјени Закона о социјалној заштити, Породичног закона 
и Закона о дјечијој заштити на цијелој територији Републике Српске.
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Графикон бр. 1: 
Организациона шема система социјалне заштите Републике Српске, праћена са аспекта 
препознавања потреба корисника и обезбјеђивање ресурса система
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КОРИСНИЦИ

Као кориснике права у систему социјалне заштите Закон дефиинише свако лице које се нађе 
у стању социјалне потребе, а које испуњава Законом прописане услове. Закон о социјалној 
заштити препознаје двије основне групе корисника, а то су: 

•	 дјеца: без родитељског старања, са сметњама у развоју, чији је развој ометен породичним 
приликама, жртве насиља, жртве трговине дјецом, са друштвено неприхватљивим 
понашањем, изложена социјално ризичним понашањима, којима је због посебних 
околности потребна социјална заштита;

•	 пунољетна лица: материјално необезбијеђена и за рад неспособна лица, са 
инвалидитетом, старија без породичног старања, са друштвено негативним понашањем, 
жртве злоупотребе психоактивних супстанци, жртве насиља у породици, жртве трговине 
људима и којима је због посебних околности потребна социјална заштита.

Интервенције према корисницима система социјалне заштите реализују се новчаним давањима, 
пружањем социјалних услуга и другим мјерама које имају за циљ задовољавање социјалних 
потреба, спречавање и рјешавање социјалних проблема. 

Социјалне престације које држава усмјерава према корисницима остварују се путем права 
дефинисаних Законом о социјалној заштити. Права која се могу остварити на цијелом подручју 
Републике Српске, на јединствен начин, су: новчана помоћ, додатак за помоћ и његу другог 
лица, подршка у изједначавању могућности дјеце и омладине са сметњама у развоју, смјештај 
у установу, збрињавање у хранитељску породицу, помоћ и њега у кући, дневно збрињавање, 
једнократна новчана помоћ и савјетовање. Поред ових, Закон омогућава свакој јединици 
локалне самоуправе да својом одлуком дефинише додатна, проширена права која одговарају 
специфичним потребама корисника који живе на територији те локалне заједнице.

Корисници права на новчану помоћ су лица која имају проблема  у задовољавању основних 
животних потреба и који се налазе у стању апсолутног сиромаштва.

Корисници права  на додатак за помоћ и његу другог лица су лица са инвалидитетом, као и 
друга лица чије функционално стање организма захтјева потпуну или дјелимичну помоћ. Ово 
прво произилази из потреба друштва да уважи стање функционалне зависности и представља 
компезационо право усмјерено према изједначавању могућности и животних шанси лица са 
инвалидитетом. 

Корисници права на подршку у изједначавању могућности дјеце и омладине са сметњама у 
развоју су дјеца и омладина са физичким, менталним, чулним или комбинованим сметњама 
код којих је извршена процјена потреба и усмјеравање дјеце и омладине, а која су послије 
завршене основне школе, а најкасније до 30. године живота, укључена у процес образовања, а 
то право не могу остварити по другом основу.  

Корисници права на смјештај у установу су лица којима је, након проведене стручне процјене, 
утврђено да је институционални смјештај најоптималнији облик социјалног збрињавања. 
Корисници могу остварити ову услугу на терет буџетских средстава јединице локалне 
самоуправе уколико испуњавају законом прописане услове. Смјештај старих и изнемоглих лица 
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у установе за трајно збрињавање може се остварити и на лични захтјев или захтјев  породице 
уколико средства неопходна за збрињавање обезбиједе сами. 

Корисници права на збрињавање у хранитељску породицу су лица која се налазе у истом или 
сличном стању потреба за социјалним збрињавањем, као и лица која су смјештена у установама 
социјалне заштите. Разлика у томе је што је хранитељство препознато као прихватљивији и 
оптималнији облик социјалне заштите  функционално зависних корисника. 

Корисници права на помоћ и његу у кући су стара, изнемогла и лица са инвалидитетом којима 
се обезбјеђује социјална подршка у њиховом стамбеном простору. Ово право могу користити 
и дјеца ометена у развоју, уколико испуњавају законом прописане услове. 

Корисници права на дневно збрињавање су лица којима се обезбјеђују различите врсте 
организованих дневних услуга и боравка изван властите породице, кроз које се пружају услуге  
исхране, његе, чувања, бриге о здрављу, васпитања, психосоцијалне рехабилитације, радне 
окупације и друге услуге. 

Корисници права на једнократну новчану помоћ су лица и породице које се тренутно нађу у 
стању социјалне потребе због непредвидивих животних ситуација, а који нису у могућности 
сами, без помоћи система, да их ријеше. Најучесталији разлози кориштења овог права су: 
потребе лијечења, смрт члана породице, подршка у рјешавању стамбеног питања, набавка 
хране и одјеће и сл.

Корисници права на савјетовање су лица којима је неопходна системска и програмирана 
подршка и помоћ стручних радника који методама социјалног рада и осталих друштвено-
хуманистичких наука, омогућавају превазилажење психо-социјалних проблема у којима се 
корисник нађе као што су: болест, старост, инвалидност, незапосленост, смрт блиских лица, 
проблеми у васпитању дјеце и у односима родитеља и дјеце, проблеми ризичних понашања 
дјеце и омладине, проблеми брачних и ванбрачних односа, насиље у породици, укључивање 
корисника у свакодневни живот након дужег боравка у институцијама и сл.

Табела бр. 1.:  Број корисника права из Закона о социјалној заштити у 2014.

Укупан број корисника права из Закона о 
социјалној заштити

јединствена проширена УКУПНО

49,147 6,253 55,400

Број поднесених захтјева за остваривање 
права  22,609 3,874 26,483

Број позитивно ријешених захтјева за 
коришћење права 17,931 3,439 21,370
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Табела бр. 2.: Број корисника права из Закона о социјалној заштити  и њихов удио у укупном 
броју корисника, у 2014. години  

ПРАВО         Број корисника              %

НОВЧАНА ПОМОЋ 5,219 11 %

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА 20,270 41 %

ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ И 
ОМЛАДИНЕ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 432 1 %

СМЈЕШТАЈ У УСТАНОВУ СОЦ. ЗАШТИТЕ 1,059 2 %

ЗБРИЊАВАЊЕ У ХРАНИТЕЉСКУ ПОРОДИЦУ 426 1 %

ПОМОЋ У КУЋИ 217 0.5 %

ДНЕВНО ЗБРИЊАВАЊЕ 230 0.5 %

ЈЕДНОКРАТНА НОВЧАНА ПОМОЋ 11,413 23 %

САВЈЕТОВАЊЕ 9,881 20 %

УКУПНО 49,147 100 %

Графикон бр. 2.: Трендови кретања броја корисника права из Закона о социјалној заштити у 
периоду 2007 – 2014.
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Табела бр. 3: Показатељи различитих категорија корисника мјера, услуга и интервенција које 
су пружане током 2014. године у центрима за социјални рад, а у складу са Законом о социјалној 
заштити, развртано по полу

ПОКАЗАТЕЉИ - 2014

број

ДЈЕЦА ПУНОЉЕТНИ

УКУПНО М Ж УКУПНО М Ж

Укупан број лица смјештених у установи 
социјалне заштите или другу установу
-	 У Републици Српској
-	 У Федерацији БиХ
-	 У Републици Србији
-	 У Републици Црној Гори

222 125 97 802 381 421

166 90 76 761 358 403

44 26 18 27 17 10

9 7 2 13 5 8

3 2 1 1 1 0

Број лица смјештених у несродничке 
породице 102 45 57 69 26 43

Број лица смјештених у сродничке 
породице 160 79 81 115 55 60

Укупан број лица који имају рјешење о 
разврставању 3520 2086 1434 2353 1293 1060

Укупан број корисника додатка за помоћ 
и његу другог лица, који имају рјешење о 
разврставању

1136 680 456 2461 1175 1286

Број лица са оштећењима вида 102 55 47 415 220 215

Број лица са оштећењима слуха 129 67 62 437 230 207

Број лица са сметњама у гласу, говору и 
језику 121 68 53 114 65 49

Број лица са тјелесним оштећењима 555 301 254 1903 1017 886

Број лица са психичком заосталошћу 874 529 345 2305 1193 1112

Број лица са вишеструким сметњама 1198 696 502 2346 1122 1224

Број лица са аутизмом 116 96 20 13 8 5

Број лица са другим сметњама у складу 
са 
МКБ-10, 1990

302 164 138 535 267 268

Број лица код којих је у 2014.год. 
извршено разврставање ометености у 
развоју

900 548 352 77 27 50

Број лица код којих је у 2014.год. 
извршена оцјена способности у поступку 
остваривања права из социјалне заштите

223 138 85 4689 2239 2450

Број лица стављених под старатељство 324 171 153 554 319 235
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Табела бр. 4.: Показатељи различитих категорија корисника услуга, мјера и интервенција 
према корисницима које су пружене према корисницима током 2014. године у центрима за 
социјални рад у  складу са Породичним законом	

ПОКАЗАТЕЉИ – 2014 број

Број дјеце без родитељског старања 499

Број хранитељских породица 229

Број лица којима је постављен старалац за посебне случајеве 1351

Број постављених старалаца 967

Број постављених старалаца из реда запослених у центру 450

Број поднесених захтјева за уређење одржавања личних односа са 
дјецом 521

Број оних који су ријешени споразумом 309

Број оних о којима је одлучено рјешењем 157

Број поднесених захтјева за повјеравање дјеце 329

Број донесених рјешења о повјеравању дјеце 197

Број родитеља којима је одузето родитељско право 5

Број покренутих поступака мирења у години 1226

Укупан број породица са поремећеним породичним односима које 
пролазе евиденцију Центра/Службе 3098

Број изречених мјера појачаног надзора (родитељу, усвојиоцу, 
старатељу...) 66

Број изречених мјера појачаног надзора органа старатељства 79

Број иницираних поступака за одузимање родитељског права од стране 
органа старатељства 3

Број родитеља којима је одузетоа пословна способност 5

Број поднесених захтјева за давање мишљења о оправданости издавања  
путних исправа малољетном лицу 509

Број издатих одобрења у погледу располагања имовином малољетног 
лица 185

Број захтјева за усвојење дјетета 393

Број заснованих потпуних усвојења 1

Број заснованих непотпуних усвојења 2

Укупан број заснованих усвојења са међународним елементом 0

Број ромских породица/чланова корисника услуга ЦСРа/Службе
ПОРОДИЦЕ ЧЛАНОВИ

389 1336
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Табела бр. 5.: Показатељи различитих категорија корисника услуга, мјера и интервенција 
према корисницима које су пружене према корисницима током 2014. године у центрима за 
социјални рад у  складу са Законом о социјалној заштити и Законом о заштити малољетника 
у кривичном поступку

БРОЈЧАНИ ПОКАЗАТЕЉИ 2014

Укупан број жртава насиља пријављених ЦСР-у
-	 Број дјеце
-	 Број жена
-	 Број мушкараца
-	 Број старијих лица (преко 65 година)

1763

359

996

207

201

Укупан број жртава трговине људима
-	 Дјеце
-	 Жена
-	 Мушкараца

24

24

0

0

Број малољетних лица којима је изречена васпитна препорука 46

Број малољетних лица којима је изречена васпитна мјера 190

Број малољетника са асоцијалним понашањем који су евидентирани у ЦСР 749
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ЗАПОСЛЕНИ

У области социјалне, породичне и дјечије заштите запослени су стручни радници и радници на 
осталим пословима социјалне заштите. Стручни радници, према Закону о социјалној заштити 
су запослени који имају сљедећа занимања: дипломирани социјални радници, дипломирани 
правници, дипломирани психолози, дипломирани социолози, дипломирани педагози, 
дипломирани специјални педагози и дипломирани дефектолози (дипломирани специјални 
едукатори и рехабилитатори).

Поред стручних радника, у установама социјалне заштите на пословима збрињавања корисника 
ангажовани су радници (остали радници на пословима социјалне заштите) који су завршили 
одговарајућа педагошка, здравствена и друга усмјерења.

У центрима за социјални рад основни носиоци стручних послова су професионалци који су 
едуковани за појединачни или тимски рад са корисником. Стручни радници запослени у 
центрима за социјални рад обављају послове везане за остваривање права корисника (управни 
поступци), послове којима се непосредно дјелује на ублажавање стања социјалне потребе 
корисника (непосредна помоћ) и развојне послове везане за унапређење система социјалне 
заштите (анализе, процјене, пројекти). 

У устанoвама социјалне заштите за збрињавање корисника ангажовани су стручни и остали 
радници који имају компетенције непосредног пружања социјалне подршке. Основни задатак 
запослених у установама за збрињавање корисника је да обезбиједе висок ниво услуга 
смјештаја и његе корисника.

У 2014. години, укупан број запослених радника у центрима за социјални рад износио је 614, од 
тога је 366 стручних радника.  Укупан број запослених радника у установама социјалне заштите 
чији је оснивач Влада био је 420, а од тога је 254 стручних радника.  Анализом је утврђено да су 
најбројнији запослени у систему социјалне заштите у 2014. години били дипломирани социјални 
радници и социјални радници са завршеном вишом школом, а најмањи је број дипломираних 
специјалних педагога и социолога.
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Графикон бр. 5.: Структура запослених у центрима за социјални рад и службама социјалне и 
дјечије заштите у општинама у Републици Српској, 2014. година

Графикон бр. 6.: Полна структура запослених стручних радника у центрима за социјални рад и 
службама социјалне и дјечије заштите у општинама у Републици Српској
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Табела бр. 6.: Заступљеност по занимањима и укупан број запослених у центрима за социјални 
рад и општинским службама (пет Служби социјалне и дјечије заштите немају запослене 
стручне раднике)

ЗАНИМАЊЕ број / %

Доктор наука социјалног рада 1/0.3%

Дипломирани социјални радник 105 / 28,7%

Социјални радник (ВШС) 64 / 17,5%

Магистар наука социјалног рада 10 / 2.8%

менаџер у социјалној заштити (180 бодова према Болоњском процесу 
школовања)

16 / 4.4%

Дипломирани правник 62 / 16,9%

Правник  (ВШС) 14 / 3.8%

Психолог 33 / 9%

Педагог 18 / 4.9%

Педагог - Психолог 2 / 0.5%

Магистар педагошких наука 5  / 1.4%

Магистар психологије 3 / 0.8%

Дипломирани специјални педагог 6 / 1.6%

Специјални педагог (ВШС) 2 / 0.5 %

Дефектолог 3 / 0.8%

Социолог 3 / 0.8%

Професор социологије / филозофије 8 / 2,2%

Професор педагогије и психологије 3 / 0.8%

Магистар супервизије у социјалном раду 2 / 0,5%

Дипломирани социјални педагог 1 / 0,3%
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Табела бр. 7.: Број запослених стручних радника у центрима за социјални рад на дан 31.12.2014.

Општина Укупан број 
запослених

Број 
запослених 

стручних 
радника

Општина Укупан број 
запослених

Број 
запослених 

стручних 
радника

Бања Лука 75 53 Мркоњић Град 9 5

Бијељина 29 20 Невесиње 11 6

Билећа 10 4 Ново Горажде 2 2

Брод 11 5 Нови Град 16 8

Братунац 5 2 Пале 10 7

Вишеград 8 6 Пелагићево 2 1

Власеница 6 4 Петрово 3 2

Гацко 10 5 Приједор 39 17

Градишка 23 14 Прњавор 15 11

Дервента 12 9 Рогатица 11 7

Добој 33 18 Рудо 10 4

Зворник 14 9 Соколац 9 5

Источна Илиџа 6 3 Србац 12 7

Источно Ново 
Сарајево 5 4 Сребреница 8 5

Кнежево 5 1 Теслић 21 12

Костајница 4 3 Требиње 27 12

Котор Варош 11 3 Угљевик 13 4

Козарска Дубица 11 9 Фоча 17 11

Лакташи 19 13 Чајниче 7 4

Лопаре 7 3 Челинац 14 9

Љубиње 3 1 Шамац 8 5

Милићи 5 3 Шипово 7 2

Модрича 7 5 Вукосавље 3 2

Калиновик 5 5
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Табела бр. 8.:Број запослених стручних радника у општинским службама социјалне и дјечије 
заштите на дан 31.12.2014.

Општина Укупан број 
запослених

Број 
запослених 

стручних 
радника

Општина Укупан број 
запослених

Број 
запослених 

стручних 
радника

Берковићи 2 2 Осмаци 1 1

Петровац 1 1 Оштра Лука 2 1

Доњи Жабар 1 1 Рибник 1 1

Источни Стари Град 1 1 Трново 1 0

Језеро 1 1 Хан Пијесак 1 1

Крупа на Уни 1 0 Шековићи 2 1

Купрес 1 0

Графикон бр. 7.: Животна доб стручних радника запослених у центрима за социјални рад и 
службама социјалне и дјечије заштите у општинама
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Графикон бр. 8.: Приказ дужине радног стажа стручних радника запослених у центрима за 
социјалну заштиту и службама социјалне и дјечије заштите у општинама

Графикон бр. 9.: Приказ дужине стажа руководилаца/ директора центара за социјални рад и 
водитеља служби социјалне и дјечије заштите

Графикон бр. 10.: Старосна структура директора центара за социјални рад, крај 2014. године
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Графикон бр. 10.:Старосна структура директора центара за социјални рад, крај 2014. године 

 

 
 

ФИНАНСИРАЊЕ 

Закон о социјалној заштити предвиђа неколико извора финансирања система социјалне заштите: 
из јавних прихода који се обезбјеђују у буџету Републике и јединица локалне самоуправе; из 
донаторских средстава (правних и физичких лица) и из прилога грађана, те властитим средствима 
корисника социјалне заштите.   

У буџету Републике обезбјеђују се средства за: суфинансирање права на новчану помоћ у висини 
од 50%, суфинансирање права на додатак за помоћ и његу другог лица у висини од 50%; 
суфинансирање здравственог осигурања корисника; финансирање права на подршку у 
изједначавању могућности дјеце и омладине са сметњама у развоју; суфинансирање трошкова 
смјештаја корисника, смјештених од центара за социјални рад, у установама социјалне заштите 
чији је оснивач Влада; финансирање изградње, адаптације, санације, опремања и дијела трошкова 
гријања и одржавања установа социјалне заштите чији је оснивач Влада; финансирање дјелатности 
Завода за социјалну заштиту; финансирање одржавања републичког информационог система 
социјалне заштите; финансирање развојних програма којима се унапређује систем и дјелатност 
социјалне заштите и финансирање активности интервентне помоћи Републике у случајевима 
изузетног угрожавања животних услова и животног стандарда великог броја грађана 
проузроковано економским, социјалним и хуманитарним разлозима.  

У буџету јединице локалне самоуправе обезбјеђују се средства за: суфинансирање права на 
новчану помоћ у висини од 50%; суфинансирање здравственог осигурања корисника; 
финансирање права на смјештај у установама; финансирање права на збрињавање у 
хранитељским породицама; финансирање права на дневно збрињавање; финансирање права на 
помоћ и његу у кући; финансирање права на једнократну новчану помоћ; финансирање 
проширених права у социјалној заштити; финансирање рада центара за социјални рад и других 
установа социјалне заштите, чији су оснивачи јединице локалне самоуправе.  

Основица за одређивање износа права из Закона о социјалној заштити је просјечна нето плата 
остварена у претходној години у Републици Српској.  У 2014. години висина износа права је 
одређена на основу просјечне нето плате у 2013. години, која је износила 808.00 КМ. 
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ФИНАНСИРАЊЕ
Закон о социјалној заштити предвиђа неколико извора финансирања система социјалне 
заштите: из јавних прихода који се обезбјеђују у буџету Републике и јединица локалне 
самоуправе; из донаторских средстава (правних и физичких лица) и из прилога грађана, те 
властитим средствима корисника социјалне заштите.  

У буџету Републике обезбјеђују се средства за: суфинансирање права на новчану помоћ у 
висини од 50%, суфинансирање права на додатак за помоћ и његу другог лица у висини од 
50%; суфинансирање здравственог осигурања корисника; финансирање права на подршку у 
изједначавању могућности дјеце и омладине са сметњама у развоју; суфинансирање трошкова 
смјештаја корисника, смјештених од центара за социјални рад, у установама социјалне 
заштите чији је оснивач Влада; финансирање изградње, адаптације, санације, опремања и 
дијела трошкова гријања и одржавања установа социјалне заштите чији је оснивач Влада; 
финансирање дјелатности Завода за социјалну заштиту; финансирање одржавања републичког 
информационог система социјалне заштите; финансирање развојних програма којима се 
унапређује систем и дјелатност социјалне заштите и финансирање активности интервентне 
помоћи Републике у случајевима изузетног угрожавања животних услова и животног стандарда 
великог броја грађана проузроковано економским, социјалним и хуманитарним разлозима. 

У буџету јединице локалне самоуправе обезбјеђују се средства за: суфинансирање права 
на новчану помоћ у висини од 50%; суфинансирање здравственог осигурања корисника; 
финансирање права на смјештај у установама; финансирање права на збрињавање у 
хранитељским породицама; финансирање права на дневно збрињавање; финансирање права 
на помоћ и његу у кући; финансирање права на једнократну новчану помоћ; финансирање 
проширених права у социјалној заштити; финансирање рада центара за социјални рад и других 
установа социјалне заштите, чији су оснивачи јединице локалне самоуправе. 

Основица за одређивање износа права из Закона о социјалној заштити је просјечна нето плата 
остварена у претходној години у Републици Српској.  У 2014. години висина износа права је 
одређена на основу просјечне нето плате у 2013. години, која је износила 808.00 КМ.

Министарству здравља и социјалне заштите, у 2014. години, по различитим основама у Буџету 
Републике укупно је обезбијеђено 23,069,999.28 КМ (18,307,786.28 КМ за суфинансирање права 
корисницима, 2,762,213.00 КМ за суфинансирање рада установа социјалне заштите чији је 
оснивач Република,  2,000,000.00 КМ за финансијску подршку Јавном фонду за дјечију заштиту).

Јединице локалне самоуправе су по основу Закона о социјалној заштити у 2014. години, за 
реализацију права издвојиле укупно 43,737,063.20 КМ.

У 2014. години, укупна издвајања из Буџета Републике и буџета локалних заједница, према 
корисницима права из Закона о социјалној заштити, износила су 62,044,849.48 КМ.
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Табела бр. 9.:  Висина финансирања права из буџета локалних заједница у 2014. години

ПРАВО KM                                             %

НОВЧАНА ПОМОЋ 7,911,531.77 КМ 18%

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА 23,252,780.48 КМ 53%

ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ СА 
СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 511,511.47 КМ 1%

СМЈЕШТАЈ У УСТАНОВУ СОЦ. ЗАШТИТЕ 7,836,646.46 КМ 18%

ЗБРИЊАВАЊЕ У ХРАНИТЕЉСКУ ПОРОДИЦУ 2,004,301.49 КМ 4%

ПОМОЋ У КУЋИ 299,745.33 КМ 1%

ДНЕВНО ЗБРИЊАВАЊЕ 321,813.00 КМ 1%

ЈЕДНОКРАТНА НОВЧАНА ПОМОЋ 1,598,733.20 КМ 4%

САВЈЕТОВАЊЕ 0.00 КМ 0%

УКУПНО 43,737,063.20 КМ    100% 

Табела бр. 10.: Висина суфинансирања права од стране Републике у 2014. години.

ПРАВО                KM                                             

НОВЧАНА ПОМОЋ 3,926,085.39 KM

ДОДАТАК ЗА ПОМОЋ И ЊЕГУ ДРУГОГ ЛИЦА 12,923,315.07 KM

ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРАЊЕ 1,030,297.12 KM
ПОДРШКА У ИЗЈЕДНАЧАВАЊУ МОГУЋНОСТИ ДЈЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ СА СМЕТЊАМА 

У РАЗВОЈУ 428,088.70 KM

УКУПНО 18,307,786.28 KM

Табела бр. 11.: Структура издвајања Министарства здравља и социјалне заштите за 
суфинансирање система социјалне, породичне и дјечије заштите у 2014. години

614400 – Суфинансирање социјалних институција 2,762,213.00 KM

614100 – Намјенска издвајања Јавном фонду за дјечију заштиту 2,000,000.00 КМ

614300 – Финансирање пројеката и програма у складу са Законом о 
играма на срећу 425,000.00 КМ

416300  - Суфинансирање права на новчану помоћ и права на додатак за 
помоћ и његу другог лица (50% од укупног износа) 17,879,697.58 КМ

416300 – Финансирање права на изједначавање могућности дјеце и 
омладине са сметњама у развоју 428,088.70 КМ

УКУПНО 23,494,999.28 KM
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Табела бр. 12.:  Висина уплаћених средстава локалним заједницама по основу исплате права на 
новчану помоћ, права на додатак за помоћ и његу другог лица и здравствено осигурање у 2014. 
години, из Буџета Републике

Општина Уплаћени износ Општина Уплаћени износ Општина Уплаћени 
износ

Бања Лука 3,168,569.93 КМ Љубиње 57,029.92 KM Фоча 442,874.33 
KM

Бијељина 1,338,733.38 КМ Милићи 129,904.95 KM Чајниче 98,775.07 KM

Билећа 274,063.94 КМ Модрича 245,166.70 KM Челинац 371,090.80 
KM

Брод 161,562.03 КМ
Мркоњић 

Град
303,264.92 KM Шамац 153,847.10 

KM

Братунац 227,965.33 КМ Невесиње 240,440.26 KM Шипово 200,124.18 
KM

Вишеград 251,321.47 КМ Ново 
Горажде 20,178.06 KM Берковићи 40,117.20 KM

Власеница 193,045.05 КМ Нови Град 326,998.69 KM Вукосавље 55,024.63 KM

Гацко 150,506.37 КМ Пале 186,348.75 KM Петровац 12,846.50 KM

Градишка 505,081.78 KM Пелагићево 80,907.22 KM Доњи 
Жабар 51,071.63 KM

Дервента 584,653.40 KM Петрово 102,337.25 KM Источни 
Стари Град 27,048.90 KM

Добој 845,463.18 KM Приједор 715,786.49 KM Језеро 34,692.05 KM

Зворник 550,762.67 KM Прњавор 660,944.26 KM Калиновик 65,105.27 KM

Источна Илиџа 154,143.70 KM Рогатица 210,745.39 KM
Крупа на 

Уни
59,166.48 KM

Источно Ново 
Сарајево 140,021.99 KM Рудо 295,909.60 KM Купрес 6,360.60 KM

Кнежево 159,559.61 KM Соколац 175,775.18 KM Осмаци 45,135.20 KM

Костајница 92,252.23 KM Србац 169,901.84 KM
Оштра 

Лука
35,065.07 KM

Котор Варош 297,206.00 KM Сребреница 185,815.85 KM Рибник 136,056.83 
KM

Козарска 
Дубица

382,986.42 KM Теслић 936,092.08 KM Трново 32,686.92 KM

Лакташи 571,417.91 KM Требиње 405,466.29 KM Хан 
Пијесак 50,453.65 KM

Лопаре 229,098.78 KM Угљевик 146,899.19 KM Шековићи 87,827.11 KM
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УСТАНОВЕ СОЦИЈАЛНЕ 
ЗАШТИТЕ ЧИЈИ ЈЕ ОСНИВАЧ 
РЕПУБЛИКА СРПСКА

Поред центара за социјални рад, у систему социјалне заштите дјелују установе које се 
баве институционалним смјештајем и збрињавањем корисника (домови за дјецу, лица са 
инвалидитетом и стара лица), као и установе за дневно збрињавање и социјалне услуге (дневни 
центри, савјетовалишта, центри за услуге итд.).

Оснивач установа социјалне заштите могу бити Република, јединице локалне самоуправе, 
приватници, невладине и вјерске организације. 

Установе социјалне заштите чији је оснивач Република, а у којима су током 2014. године били 
смјештени корисници су: Дом за дјецу и омладину без родитељског старања „Рада Врањешевић“ 
у Бањој Луци, Дом за лица са инвалидитетом у Приједору, Дом за лица са инвалидитетом у 
Вишеграду, Центар за дјецу и омладину са сметњама у развоју „Будућност“ у Дервенти, Дом за 
старија лица у Приједору, Дом за старија лица у Источном Сарајеву, Дом за старија лица у Бањој 
Луци и Геронтолошки центар „Слатекс“ у Слатини.

Цијене смјештаја у установама социјалне заштите чији је оснивач Република рјешењем 
одређује министар. У 2014. години цијена смјештаја је износила 625.00 КМ за дјецу и 
пунољетна самостална лица, и 680.00 КМ за пунољетна зависна лица.

Ради обезбјеђивања економске одрживости и конкуретности јавних установа социјалне 
заштите, Законом о социјалној заштити обезбијеђено је суфинансирање цијене смјештаја 
корисника у овим установама од стране буџета Владе. За ове намјене у 2014. години је 
издвојено 2,762,213.00 KM.

bilten CIR.indd   24 6/24/15   2:12 PM



25
Б И Л Т Е Н

с о ц и ј а л н е ,  п о р о д и ч н е  и  д ј е ч и ј е  з а ш т и т е

2014

Табела бр. 13.: Показатељи у установама социјалне заштите чији је оснивач Република, на дан 
31. 12.2014.

Установа 1 2 3 4
ДОМ ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ БЕЗ РОДИТЕЉСКОГ СТАРАЊА 

“РАДА ВРАЊЕШЕВИЋ, БАЊА ЛУКА 150 85 49 25

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ ПРИЈЕДОР 225 200 71 55

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ ВИШЕГРАД 200 176 67 34

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ПРИЈЕДОР 198 186 76 29

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ИСТОЧНО САРАЈЕВО 135 134 38 34

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА БАЊА ЛУКА 310 285 80 60

ЦЕНТАР ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ СА СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ 
“БУДУЋНОСТ” ДЕРВЕНТА 76 60 39 14

УКУПНО 1,294 1,126 420 254

1. Број мјеста за кориснике у установи;  2. Број смјештених корисника у установи на дан 
31. 12.2014.; 3. Укупан број запослених радника у установи;  4. Број запослених стручних 
радника и радника који непосредно опслужују кориснике (без руководне, административне 
и техничке службе)

Табела бр. 14.: Финансијски показатељи за установе социјалне заштите чији је оснивач 
Република, у 2014. години 

УСТАНОВА 1 2 3

ДОМ ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ БЕЗ 
РОДИТЕЉСКОГ СТАРАЊА “РАДА 

ВРАЊЕШЕВИЋ, БАЊА ЛУКА
1,656,698.93 KM 887,948.73 KM 861,960.00 KM

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА 
ИНВАЛИДИТЕТОМ ПРИЈЕДОР 2,333,348.55 KM 1,144,905.86 KM 518,274.33 KM

ЈУ ДОМ ЗА ЛИЦА СА 
ИНВАЛИДИТЕТОМ ВИШЕГРАД 1,729,649.00 KM 1,043,066.00 KM 244,000.00 KM

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ПРИЈЕДОР 1,838,840.00 KM 1,176,339.00 KM 286,950.00 KM

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА ИСТОЧНО 
САРАЈЕВО 1,230,249.00 KM 677,032.00 KM 182,700.00 KM

ЈУ ДОМ ЗА СТАРИЈА ЛИЦА БАЊА 
ЛУКА 3,105,465.48 KM 1,109,832.49 KM 376,440.00 KM

ЦЕНТАР ЗА ДЈЕЦУ И ОМЛАДИНУ СА 
СМЕТЊАМА У РАЗВОЈУ “БУДУЋНОСТ” 

ДЕРВЕНТА
939,603.00 KM 700,885.00 KM 125,500.00 KM

УКУПНО 12,833,853.96 KM 6,740,009.08 KM 2,595,824.33 KM

1.укупан реализовани буџет установе;  2. буџет установе за плате радника; 3. улагање Владе 
(средства се односе на адаптацију, санацију, набавку горива, опремање, суфинансирање 
смјештаја дјеце)
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ЈАВНИ ФОНД ЗА ДЈЕЧИЈУ 
ЗАШТИТУ
У циљу реализације права из Закона о дјечијој заштити Влада Републике Српске је основала 
Јавни фонд за дјечију заштиту. Јавни фонд дјечије заштите Републике Српске основан је 
25.11.1996. године у складу са одредбама члана 70. Закона о дјечијој заштити („Службени 
гласник Републике Српске“, бр. 04/02, 17/08. и 1/09). Функционисање Јавног фонда за дјечију 
заштиту обезбјеђује се путем мреже центара за социјални рад и општинских служби за 
социјалну заштиту. Центри за социјални рад су партнери са Јавним фондом дјечије заштите у 
обављању, не само послове који се тичу новчаних давања, него и у свим другим активностима 
и пројектима које Фонд проводи, па је важно истаћи да се цјелокупно функционисање Јавног 
фонда за дјечију заштиту реализује посредством центара за социјални рад.

Корисници права из Закона о дјечијој заштити су дјеца и породица. Законом о дјечијој заштити 
уређује се систем дјечије заштите који се заснива на праву и дужностима родитеља да се старају 
о подизању и васпитању своје дјеце, праву дјетета на услове живота који омогућавају његов 
правилан психофизички развој и обавези државе да му то омогући. Права из области дјечије 
заштите прописана Законом о дјечијој заштити и Правилником о остваривању права из дјечије 
заштите, која су од општег интереса и која се финансирају из средстава Јавног фонда за дјечију 
заштиту Републике Српске су: накнада плате за вријеме кориштења породиљског одсуства, 
накнада плате за рад по скраћеном радном времену, матерински додатак, помоћ за опрему 
новорођенчета, додатак на дјецу (за друго, треће и четврто дијете), задовољавање развојних 
потреба дјеце, предшколско васпитање и образовање за дјецу без родитељског старања, дјецу 
са сметњама у развоју и дјецу на дужем болничком лијечењу и одмор и рекреација дјеце до 15 
година старости у дјечијем одмаралишту.

Основне карактеристике дјеловања Фонда се огледају у социјалној заштити и пронаталитетној 
подршци породицама са дјецом, развијању сарадничке мреже на партнерском принципу 
са владиним и невладиним сектором, приближном уједначавњу услова за задовољавање 
развојних потреба све дјеце у Републици Српској и преласку са новчаних давања на пружање 
услуга крајњем кориснику, дјеци и породици.  

Организационо, Јавни фонд за дјечију заштиту, поред централне канцеларије у Бијељини, има 
подручне канцеларије у Требињу, Источном Сарајеву и Бањој Луци. Укупно су запослена 34 
радника.

Средства за Фонд дјечије заштите обезбјеђују се: стопом доприноса за дјечију заштиту 
утврђену Законом о доприносима («Службени гласник Републике Српске», број 
51/01); поклонима, донацијама и прилозима физичких и правних лица; коришћењем 
расположивих средстава и права; из буџета Републике, уколико Фонд дјечије заштите, 
на основу изворне стопе доприноса, објективно не успијева обезбиједити потребна 
средства за реализацију права од општег интереса, од издавања, односно промета 
хартија од вриједности и од домаћих и иностраних кредита. 
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Влада Републике Српске је путем Министарства здравља и социјалне заштите у 2014. години 
додијелила Јавном фонду за дјечију заштиту грант у висини од 2 милиона конвертибилних 
марака. 

Укупна новчана издвајања по основу права из надлежности Јавног фонда за дјечију заштиту 
Републике Српске у 2014. години су износила 56.5 милиона конвертибилних марака.

Табела бр. 15.:  Број корисника права из Закона о дјечијој заштити у 2014. години 

ПРАВО 2014.

1 Накнада плате за породиљско одсуство 3.445 рјешења*

1.1. Накнада плате са ½ радног времена 144 рјешења*

2 Матерински додатак 2.670**

3 Помоћ за опрему новорођенчета 9.479 беба*

4 Додатак на дјецу 31.928**

5 Једнократна помоћ за 3 и 4 дијете 1.271*

6 Задовољавање развојних потреба – пројекат 
„Социјализација дјеце“ 2.077*

*број корисника на годишњем нивоу;  ** просјечан број корисника на мјесечном нивоу

Табела бр. 16.:  Финансијски показатељи за права из Закона о дјечијој заштити у 2014. години 

ПРАВО 2014.

1 Накнада плате за породиљско одсуство 26,713,673.00 КМ

1.1. Накнада плате са ½ радног времена 568,539.00 КМ

2 Матерински додатак 2,267,450.00 КМ

3 Помоћ за опрему новорођенчета 2,369,250.00 КМ

4 Додатак на дјецу 20,971,020.00 КМ

5 Једнократна помоћ за 3 и 4 дијете 898,500.00 КМ

6 Задовољавање развојних потреба – пројекат 
„Социјализација дјеце“ 1,003,781.00 КМ
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Графикон бр. 11.: Висина оствареног буџета Фонда у периоду од 2007. до 2014. године
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ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ
Развој система социјалне, породичне и дјечије заштите и његово унапређење у претходном 
периоду, у великој мјери заснован је на провођењу развојних пројеката. Дугогодишње 
партнерство Министарства здравља и социјалне заштите са домаћим и међународним 
институцијама из ове области омогућило је провођење значајних пројеката и у 2014. 
години. Основни концепт Министарства здравља и социјалне заштите био је што веће 
усмјеравање пројектних активности на ниво локалних заједница како би се ојачале 
компетенције пружалаца услуга социјалне, породичне и дјечије заштите. Центри за 
социјални рад су окосница дјеловања система и као такви били су координатори већине 
пројектних активности на нивоу локалне заједнице. Министарство здравља и социјалне 
заштите, у складу са својим надлежностима, обезбиједило је стручну и системску 
подршку провођењу ових пројеката. 

„СОЦИЈАЛИЗАЦИЈА ДЈЕЦЕ РЕПУБЛИКЕ 
СРПСКЕ – КУМБОР 2014“

Право на ‘’задовољавање развојних потреба 
дјеце’’ из члана 27. Закона о дјечијој заштити 
Републике Српске (‘’Службени гласник 
Републике Српске’’, бр. 04/02,17/08 и 01/09), 
се реализује пружањем услуга дјеци учешћем 
у пројекту „Социјализација дјеце Републике 
Српске“. Током дванаест година континуиране 
реализације, Пројектом је обухваћено  16.494 

дјеце.  Мјесто спровођења пројектних активности је морска обала у  дјечијем одмаралишту, 
хотел-хостел ‹›Кумбор›› у Кумбору у Црној Гори.

Дана 15.09.2014. године, завршена је реализација пројекта „Социјализација дјеце Републике 
Српске 2014.“, која је почела  22.05.2014. године.

Током 116 дана реализације пројекта у тринаест смјена, обухваћено је укупно  1.605 дјеце.   Дјеца 
која су била учесници Пројекта су из цијеле Републике Српске, чије је одрастање осујећено 
неповољним породичним, социјалним, материјалним условима, здравственим и развојним 
проблемима, али и талентована дјеца, побједници на републичким и државним такмичењима. 
Узрасна доб дјеце- учесника је од 6 до 15, година, а  за дјецу са сметњама у развоју и хроничним 
обољењима до 17 година и старији. Највећи број учесника у Пројекту (до 70%) су дјеца из 
надлежности центара за социјални рад и служби социјалне и дјечије заштите Републике Српске. 

Циљеви овог Пројекта су првенствено фокусирани на задовољавање развојних потреба дјеце, 
као што су потребе за сигурношћу, повјерењем, социјалном партиципацијом, позитивном 
социјалном интеграцијом, афирмацијом, физичком активношћу, игром,  развојем способности 
и достигнућа, учењем, самоодређењем, за структуром и јасним границама, приврженошћу са 
позитивним одраслим особама и друго. 
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Програмске активности су прилагођене узрасним, развојним карактеристикама и 
индивидуалним специфичностима дјеце учесника Пројекта. Дакле, циљеви Пројекта су 
социјализација, интеграција,   афирмација дјечијих  потенцијала, развијање осјећаја емпатије, 
рехабилитација, а све то представља друштвену подршку дјеци у подстицању њиховог развоја, 
и породицама у остваривању социјализаторске и заштитне функције.

Реализација Пројекта се ради у сарадњи са институцијама, организацијама, универзитетом, 
удружењима и појединцима, а најдоминантнији су центри за социјални рад и службе социјалне 
и дјечије заштите из свих општина Републике Српске. Професионалци-појединци ангажовани 
у Пројекту су социјални радници, психолози, педагози, дефектолози, просвјетни радници 
различитих усмјерења, професори физичке културе, доктори медицине и медицинске сестре. 
Здравствена заштита дјеце и пратећег особља је обезбијеђена у кругу одмаралишта, присуством 
доктора медицине и медицинске сестре 24 часа.

Пројекат ће бити настављен у 2015. години.

ПРОЈЕКАТ „ЈАЧАЊЕ СИСТЕМА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ И ИНКЛУЗИЈЕ ДЈЕЦЕ У БОСНИ 
И ХЕРЦЕГОВИНИ“

Имплементација активности пројекта „Јачање система социјалне заштите и инклузије дјеце 
у Босни и Херцеговини“ (SPIS) је настављена и у 2014. години.  Фокус пројекта је у смањењу 
сиромаштва, друштвеном развоју и повећању капацитета пружалаца услуга и представника 
на свим нивоима власти. Подршка UNICEF-а је била усмјерена и на имплементацију Закона о 
социјалној заштити, а тиме и јачању система социјалне заштите у Републици Српској. У току 
2014. године, проводиле су се активности на развоју социјалног рада у школама у Републици 
Српској. Укупно је запослено 25 социјалних радника у школама, од тог броја 8 социјалних 
радника је запослено у основним школама, а 17 социјалних радника у средњим школама.

 У току 2014. године, активно се радило на повећању стручне компетентности социјалних 
радника, других стручних радника и директора школа у којима постоји професионални 
социјални рад, у циљу јачања њихових капацитета, а тиме и квалитета стручног рада који значи 
побољшање положаја ученика у наставном процесу. 

Иако је овај пројекат званично завршен, неке од његових активности (социјални рад у школи) 
биће даље имплементиране у наредном периоду.

ПРОЈЕКАТ „РАЗВОЈ ХРАНИТЕЉСТВА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ“

Правилник о хранитељству (Службени гласник Републике Српске, број 27/14) има велики 
значај у развоју хранитељства у Републици Српској. Овим Правилником се прописују  услови и 
поступак добијања статуса хранитељске породице, врсте и облици збрињавања у хранитељској 
породици, обрачун накнада за рад хранитеља, престанак хранитељства и начин спровођења 
надзора над радом хранитеља.

Уз финансијску подршку UNICEF-а су одржани тренинзи представника центара за социјални рад 
у Републици Српској, са циљем развоја њихових капацитета у наредном периоду, унапређењу 
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компетенција и оспособљавању за процјену опште могућности хранитељских породица за 
квалитетно обављање хранитељске улоге и задатака хранитеља, у задовољавању специфичних 
потреба корисника за које се примјењује хранитељство као мјера заштите.

Најбољи интерес дјетета, потреба за новим знањима, стварање мреже подршке, едукација, 
промоција хранитељства и мотивација су основне карактеристике процеса развоја 
хранитељства у Републици Српској, који ће и у наредном периоду бити од суштинског значаја.

Пројекат ће бити настављен у 2015. години.

ПРОЈЕКАТ „ПРАВДА ЗА СВАКО ДИЈЕТЕ“

Улога центара за социјални рад у процесу ресоцијализације и реинтеграције малољетних 
преступника је круцијална. У 2014. години, уз подршку UNICEF-а се интензивно радило на 
размјени искустава и проналажењу начина за повећање броја стручних радника у центрима за 
социјални рад, унапређењу компетенција стручњака који се баве овом облашћу, побољшању 
сарадње са родитељима малољетних преступника и анимирању других система како би постали 
социјално осјетљивији. Исказана је потреба за отварањем Дневних центара за малољетнике. 
Циљ пројекта је да малољетници у сукобу са законом добију квалитетније услуге и заштиту и да 
стручњаци препознају њихове потребе, са нагласком на значај медијације у социјалној заштити 
малољетника.

Ова проблематика подразумијева јединствен приступ, дјеловање на социо-културне узроке 
ове масовне појаве и укључивање друштва у цјелини (родитељи, грађани, образовне установе, 
законодавна власт и невладине организације) у сузбијање малољетничког преступништва.

Пројекат се проводи у сарадњи са полицијом, тужилаштвом и центрима за социјални рад у 
Приједору, Добоју, Бањој Луци, Бијељини и Фочи.

Пројекат ће бити настављен у 2015, години.

 

ПРОЈЕКАТ РАЗВОЈА И САРАДЊЕ У РЕГИЈИ БИРАЧ

Имплементација пројекта развоја и сарадње у регији Бирач, који финансира Влада Холандије,  
започела је у септембру 2014. године. Пројектом ће се пружити подршка локалним властима 
како би допринијели искорјењивању социјалног искључивања, дјечијег сиромаштва, 
дискриминације и неједнакости у остваривању приступа основним услугама укупне социјалне 
заштите у локалним заједницама. 

Циљ пројекта је допринос социјално инклузивном и интегрисаном развоју регије Бирач 
кроз успјешну мобилизацију развојних партнерстава и ресурса, израду регионалне развојне 
стратегије и јачање свих актера у заједници да заједнички предузму развојне активности 
и реализују регионалне приоритете у видљиве развојне резултате. Пројекат је заједничка 
иницијатива UNDP-a, UNICEF-a i UNHCR-a, а Министарство здравља и социјалне заштите је један 
од партнера. Потписан је Меморандум о размијевању између UN и општина Братунац, Милићи, 
Сребреница, Зворник и Власеница, који дефинише успостављање локалне акционе групе са 
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циљем унапређења међуопштинске сарадње и боље сарадње са свим локалним субјектима. 
Трајање пројекта је планирано до априла 2016. године. Ефикасна мобилизација развојних 
партнерстава и ресурса, израда регионалне развојне стратегије и јачање свих актера у 
заједници да заједнички предузму развојне акције ће допринијети социјално инклузивном и 
интегрисаном развоју регије Бирач.

ПРОЈЕКАТ „ПОДРШКА МРЕЖАМА СОЦИЈАЛНЕ СИГУРНОСТИ И ЗАПОШЉАВАЊУ“

У оквиру пројекта Свјетске банке “Подршка мрежама социјалне сигурности и запошљавању“ 
(SSNESP), у 2014. години је започео рад на изради нових методологија циљања за готовинске 
трансфере у Босни и Херцеговини, урађен је пројектни задатак за надоградњу информационог 
система социјалне заштите SOTAC и започета је процедура набавке за надоградњу 
информационог система социјалне заштите SOTAC.  Извршена је санација просторија за 
нове центре за социјални рад у општинама Рибник, Вукосавље, Доњи Жабар, Хан Пијесак и 
Калиновик, испоручен им је намјештај и информатичка опрема. Урађено је испитивање 
задовољства корисника услугама пруженим у центрима за социјални рад, а активности ће бити 
настављене и у наредном периоду

ПРОЈЕКАТ „ПАСОШ КОМЕПЕТЕНЦИЈА“

Пасош компетенција  је пројекат који проводи њемачка организација за међународну сарадњу- 
GIZ, чији је циљ оснаживање корисника, препознавање постојећих вјештина и компетенција, те 
боља могућност самозапошљавања и запошљавања. У Републици Српској се примјењује од 
2012. године, када је и започела обука за Савјетнике за пасош компетенције. Обуку је прошло 
19 цертификованих савјетника и мањи број мултипликатора. У Републици Српској постоји 
пет савјетника и мултипликатора (три из Центра за социјални рад Лакташи, Челинац, Србац, 
један из Завода за образовање одраслих Републике Српске и један из ЈУ Центар за културу 
и образовање Лакташи. До сада је на нивоу Босне и Херцеговине савјетовање кроз Пасош 
компетенције прошло око 200 клијената. 

У току је обука друге генерације савјетника, укупно је 27 полазника различитих струка и 
из различитих установа у Републици Српској. У центрима за социјални рад постоји шест 
будућих савјетника: Лакташи, Котор Варош, Бања Лука и Требиње. Укључени су и Заводи 
за запошљавање Бања Лука, Пале, Бијељина, Источна Илиџа и Приједор, као и невладине 
организације, министарства и основне школе. Пројекат “Пасош компетенција“ је дио Стратегије 
развоја општине Лакташи за период 2014-2024. 

ПРОЈЕКАТ „ПОДРШКА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈИ АНЕКСА VII ДЕЈТОНСКОГ МИРОВНОГ 
СПОРАЗУМА“

Пројакат се односи на јачање капацитета локалних заједница за имплментацију одрживог 
повратка избјеглих и расељених лица у БиХ. Дио ових активности се односи на јачање система 
социјалне, породичне и дјечије заштите на нивоу локалних заједница. Активности везане 
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за ову компоненту тичу се оснаживања центара за социјални рад и корисничких удружења 
у циљаним локацијамa. Локалне заједнице у којима се имплементирају ове активности у 
Републици Српској су: Приједор, Градишка, Бијељина и Фоча. Пројекат се реализује у сарадњи 
са UN развојним организацијама (UNDP, UNICEF; IOM и др.). Пројекат се наставља проводити и 
у 2015. години.

ПРОЈЕКАТ „ПОДРШКА ПРУЖАОЦИМА СОЦИЈАЛНИХ УСЛУГА И ПОВЕЋАЊУ 
КАПАЦИТЕТА ЗА ПРАЋЕЊЕ

Пројекат се односи на јачање капацитета система социјалне заштите намијењених за 
имплементацију услуга подршке старим лицима и лицима са инвалидитетом. Пројекат се 
проводи у сарадњи са Министарством цивилних послова БиХ и Министарством за људска 
права и избјеглице.  Већина пројектних активности ће се проводити у 2015. и 2016. години а у 
току 2014. године припремљен је пројектни задатак, одређене су локације имплементације и 
одређена је управљачка структура пројекта. У Републици Српској активности ће се проводити 
на подручју општина Невесиње, Пале, Брод, Нови Град и Мркоњић Град. Министарство здравља 
и социјалне заштите је координатор активности на подручју Републике Српске. 
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2006. – 2014. 
КРАТАК ПРЕГЛЕД 
ПОСТИГНУТИХ РЕЗУЛТАТА
У периоду од  2006. до 2014. године Влада Републике Српске је посредством Министарства 
здравља и социјалне заштите значајно унаприједилa и модернизовалa систем социјалне, 
породичне и дјечије заштите. Међу многобројним резултатима који су остварени у том периоду 
треба свакако издвојити успјешну имплементацију Закона о социјалној заштити, који је усвојен 
марта 2012. године.  Новим Законом о социјалној заштити:

•	 по први пут Република преузима дио обезбјеђивања новчаних средстава за кориснике 
у висини од 20 милиона КМ на годишњем нивоу;

•	 значајно су повећани појединачни износи новчаних накнада за социјална давања 
корисницима (нпр. новчана помоћ за сиромшне је увећана три пута, а додатак за туђу 
његу и помоћ је увећан четири пута);

•	 побољшано је циљање новчаних накнада из буџета што значи да се накнаде пружају 
онима којима је најпотребније;

•	 уведен је социјални модел насупрот медицинском при одређивању могућности 
остваривања права на додатак за његу и помоћ другог лица;

•	 уведене су нове услуге социјалне заштите којима се значајно унапређује квалитет 
социјалне подршке грађанима као што су: дневно збрињавање, хранитељство и 
савјетовање;

•	 проширена је листа приоритетних група корисника система социјалне заштите (жртве 
породичног насиња, жртве трговине људима, жртве злоупотребе психоактивних 
супстанци)  

•	 уведено је партнерство јавног, приватног и невладиног сектора у пружању услуга 
социјалне заштите;

•	 успостављени су минимални технички и стручни стандарди за отварање и рад установа 
социјалне заштите;

•	 уведен је инспекцијски надзор и по први пут су одређене казнене одредбе за установе, 
одговорна лица и стручне раднике који не испуњавају законске обавезе;

•	 отворена је могућност ангажовања приватног сектора у пружању услуга социјалне 
заштите, по којој основи је, у двије године, отворено неколико висококвалитетних 
приватних домова за стара лица и неколико дневних центара за дјецу са посебним 
потребама у организацији корисничких удружења.
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Поред усвајања новог Закона о социјалној заштити, у систему социјалне, породичне и дјечије 
заштите остварени су сљедећи резултати:

•	 унапријеђени су услови боравка корисника у установама социјалне заштите (домовима) 
чији је оснивач Влада, кроз инвестицијске програме, који су финансирани из редовних 
средстава (стара болница у Приједору, нови дом за старија лица у Источном Сарајеву, 
нови објекат у Дому за старија лица у Бањој Луци, реновирани објекти у Дервенти, 
Вишеграду и Приједору);

•	 повећан је обухват грађана социјалним престацијама тако да систем социјалне, 
породичне и дјечије заштите на годишњем нивоу брине за преко 70 хиљада корисника 
који остварују права, услуге и мјере из Закона о социјалној заштити, Породичног закона, 
Закона о дјечијој заштити, Закона о заштити малољетника у кривичном поступку, 
Закона о заштити лица са менталним поремећајима, Закона о заштити од насиља у 
породици и др.

•	 повећан је број запослених лица у области социјалне заштите, гдје је запослено око 
двије хиљаде радника, са тенденцијом сталног повећања, што упућује на закључак да 
се ради о привредној дјелатности у развоју;

•	 подржано је формирање центара за социјални рад у Калиновику и Вукосављу,

•	 подржано је формирање и рад дневних центара за дјецу са посебним потребама;

•	 повећан је буџет Јавног фонда за дјечију заштиту са 30 милиона КМ (2006. г.) на 53 
милиона КМ;

•	 повећан је обухват права из Закона о дјечијој заштити на 35.000 корисничких породица 
и близу 40.000 дјеце-корисника, а сваке године се обезбјеђује бесплатно љетовање 
на мору (у Црној Гори) за преко 1.500 дјеце ис социјално угрожених и материјално 
депривирајућих породица;

•	 израђени су први стратешки документи у области социјалне, породичне и дјечије 
заштите („Стратегија унапређења социјалне заштите дјеце без родитељског старања“, 
„Стратегија унапређења друштвеног положаја лица са инвалидитетом“)

•	 у сарадњи са међународним организацијама (Свјетска банка, UNICEF, UNFPA, UNDP, 
OSCE, IOM и др.) проведено је неколико веома значајних пројеката из области социјалне, 
породичне и дјечије заштите који су значајно утицали на подизање квалитета услуга, 
обезбјеђивање функционалности установа и јачање компетенција пружаоца услуга у 
преко четрдесет локалних заједница у Републици Српској;

•	 путем сарадње са Министарством здравља и социјалне заштите оснажен је студиј 
социјалног рада на Факултету политичких наука у Бањој Луци;

•	 постигнут је висок степен сарадње са међународним организацијама и институцијама 
у ФБиХ што је подразумијевало потпуно уважавање ставова Републике Српске у 
креирању развојних праваца социјалне, породичне и дјечије заштите.
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INTRODUCTION
You are reading the fifth issue of the Social, Family and Child Protection Bulletin. The Ministry of 
Health and Social Welfare has released this bulletin every year since 2010 with a view to providing 
the professional and general public with basic information and current trends in the field of social, 
family and child protection. The data were obtained solely from public social welfare institutions, 
which is one of the drawbacks of this publication as the still high percentage of unregistered private 
institutions and NGOs engaged in social, family and child protection continues to impede collection 
of administratively comprehensive and valid data. We hope that this area sees important systemic 
improvements in 2015, which would allow expansion of research and data collection, both for the 
public and the private/NGO sectors.

The year behind us, 2014, brought new challenges in the social protection of citizens of Republika 
Srpska. In addition to “typical” problems, the May 2014 catastrophic floods that affected a great num-
ber of local communities suddenly created new social problems for a large portion of the Republika 
Srpska population. The destruction of physical property in Doboj, Šamac, Bijeljina, Modriča, Šekovići, 
Srbac, Kostajnica, Vukosavlje etc. has brought a significant number of people into a state of social 
need and social vulnerability. The already weak social, family and child protection system had to re-
spond to a sudden surge in demand for social services. Provision of humanitarian aid and temporary 
housing, organisation of psycho-social support, collection of data and preparation of a “social map” 
of the flood-affected population were just some of the challenges faced in those days by profession-
als working in social work centres. Furthermore, in several communities the existing resources of 
centres for social work – offices, equipment, vehicles and archives – were fully or partially destroyed. 
This made it very difficult for social welfare institutions and their staff to continue their work. With 
the support of centres for social work (CSWs) from municipalities not hit by the floods, profession-
al associations, international organisations (UNICEF, UNDP, IOM, etc.), partners and the Ministry of 
Health and Social Welfare, great efforts were made to provide the affected population with emergen-
cy housing and aid and rehabilitate the destroyed facilities and equipment.

While efforts to address the flood consequences remained the predominant focus of social, family 
and child protection in 2014, there was no discontinuation in fulfilment of all obligations stemming 
from the Law on Social Protection and the Law on Child Protection. Also, there was no discontinu-
ation in implementation of development projects aimed at improving procedures and methods of 
social work. Particular attention was devoted to the completion of secondary legislation and creation 
of a database to monitor implementation of the Law on Social Protection.

The consequences of the 2014 catastrophic floods will certainly continue to be felt throughout 2015 
and beyond as social welfare institutions will be forced to step up their efforts to address increased 
needs, which will require further professional, organisational and financial strengthening and im-
provement of the social, family and child protection system.

Docent Ljubo Lepir PhD, Assistant Minister
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HOW THE SYSTEM IS 
ORGANISED
The social, family and child protection system in Republika Srpska is organised at the levels of the 
Republic and local administration units, meaning that the responsibility for social protection rests 
with the Republic and cities/municipalities. Under the Law on Social Protection, those responsible 
for social protection are required to: promote the development of social protection; work in an or-
ganised manner towards realisation of social protection goals; ensure realisation of rights provided 
for under the relevant laws, including the financing of those rights; establish other rights and lay 
down conditions for their implementation; provide resources; and establish institutions for the im-
plementation of rights.

The Republic regulates the social protection system, establishes basic social protection rights and 
criteria, identifies beneficiaries, formulates and enacts policies and development strategies, allocates 
funds for the implementation of rights, establishes and guides the work of social welfare institutions 
of broader importance, and ensures optimal development of social protection within the framework 
of economic and social policy.

Local administration units allocate funds for the implementation of social protection rights and ac-
tivities, formulate and enact social protection programmes on the basis of analysis of the social sit-
uation of citizens on their territory, establish social welfare institutions and ensure their operability, 
coordinate social protection activities on their territory, and perform other tasks aimed at achieving 
the goals of social protection.

Management of the social, family and child protection system is the responsibility of the Ministry of 
Health and Social Welfare of Republika Srpska. For the purpose of managing the social, family and 
child protection system a Department for Social, Family and Child Protection was formed as the re-
sponsible organisational unit within the Ministry.

In 2014 in Republika Srpska there were 47 CSWs and 14 social protection departments operating 
as part of municipalities’ administrative services, usually under the Department for Social Services. 
In addition to CSWs, in 2014 in Republika Srpska there were eight residential care facilities whose 
founder is the Government.

The Law on Social Protection provides that, in addition to the public sector, social protection tasks 
may be performed by the private and non-governmental sectors. Such legal definition has allowed 
the operation of private social welfare institutions and activities of NGOs and user associations in 
delivering direct assistance and support services to beneficiaries. Last year saw the beginning of an 
extensive process of harmonising the operation of existing private nursing homes and the work of 
NGOs and user associations in this field. In 2014 harmonisation with the Law on Social Protection was 
completed by seven private nursing homes and four NGOs.

Child protection tasks are performed by the Public Child Protection Fund, which pays out cash trans-
fers to the beneficiaries eligible under the Law on Child Protection.

The integrated organisational performance of the social, family and child protection systems is re-
flected in the uniform treatment and implementation of the Law on Social Protection, the Family Law 
and the Law on Child Protection on the entire territory of Republika Srpska.
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Graph 1: 
Organisational chart of the social protection system of Republika Srpska, shown from the point of view of 
identification of beneficiaries’ needs and provision of system’s resources 
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BENEFICIARIES

The Law defines the beneficiary of rights in the social protection system as any person having found 
himself/herself in a state of social need who meets the statutory eligibility criteria. The Law on Social 
Protection recognises two main groups of beneficiaries:

•	 Children: without parental care, with developmental disabilities, whose development is hin-
dered by family circumstances, victims of violence, victims of child trafficking, with socially 
unacceptable behaviour, exposed to socially risky behaviours, who are in need of social pro-
tection due to exceptional circumstances;

•	 Adults: persons materially unprovided for and unfit for work, persons with disability, elder-
ly without family care, persons with negative social behaviour, victims of psychoactive sub-
stance abuse, victims of domestic violence, victims of human trafficking, and persons in need 
of social protection due to exceptional circumstances.

Interventions targeting beneficiaries of the social protection system include cash transfers, provision 
of social services and other measures aimed at meeting social needs and preventing and addressing 
social problems.

The rights to social benefits are realised in accordance with the Law on Social Protection. The rights 
that can be realised on equal terms on the entire territory of Republika Srpska include cash benefit, 
long-term care and support benefit, support for equalisation of opportunities for children and youth 
with developmental disabilities, placement in residential care facilities, placement in foster families, 
home assistance and care, day care, one-off cash benefit, and counselling. Additionally, the Law 
provides that local administration units may, as per their own decision, define additional, extended 
rights to address the specific needs of beneficiaries living on their respective territories.

Beneficiaries of the right to cash benefit are persons who have trouble meeting their basic living needs 
and who are in a state of absolute poverty.

Beneficiaries of the right to long-term care and support benefit are persons with disabilities and other 
persons who require full or partial assistance due to impaired functioning of their body. This right 
arises from the society’s recognition of the state of functional dependency and constitutes a com-
pensatory right aimed at equalising opportunities and life chances for persons with disabilities.

Beneficiaries of the right to support for equalisation of opportunities for children and youth with develop-
mental disabilities are children and young people with physical, mental, sensory or multiple disabil-
ities who have undergone needs assessments and targeting of children and youth, and who, after 
completing primary school and no later than the age of 30, are included in the education process, 
when they cannot realise this right on other grounds.

Beneficiaries of the right to placement in residential care facilities are persons for whom, as determined 
by professional assessment, institutionalisation is the optimal form of social care. Beneficiaries can 
use the right to this service, which is funded from the budget of local administration units, if they 
meet statutory eligibility criteria. Placement of elderly and infirm persons in institutions for perma-
nent care can be attained at their own request or at the request of the family if they provide neces-
sary resources themselves.
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Beneficiaries of the right to placement in foster families are persons who are in the same or similar state 
of need for social care as those who are placed in residential care facilities. The difference is that 
fostering is recognised as a more acceptable and optimal form of social protection of functionally 
dependent beneficiaries.

Beneficiaries of the right to home assistance and care are elderly, infirm and disabled persons who are 
provided with social support in their own homes. This right can also be used by children with disabil-
ities if they meet statutory eligibility criteria.

Beneficiaries of the right to day care are persons who are provided with different types of organised 
day care services outside their own families, which include food, care, health care, education, psycho-
social rehabilitation, occupational therapy and other services.

Beneficiaries of the right to one-off cash benefit are persons and families who temporarily find them-
selves in a state of social need due to unforeseen circumstances, which they are unable to address on 
their own, i.e. without the support from the system. The most common reasons for using this right 
include medical treatment, death of a family member, support to housing, purchase of food and 
clothing, etc.

Beneficiaries of the right to counselling are persons who require systemic and programmed support 
and assistance by professionals who use the methods of social work and other social sciences and 
humanities to assist beneficiaries in overcoming the psycho-social problems they have found them-
selves in, such as illness, old age, disability, unemployment , death of a close person, problems in 
the education of children and relations between parents and children, problems of risky behaviour 
among children and youth, problems of marital and extra-marital relationships, domestic violence, 
re-socialisation of beneficiaries after a prolonged stay in residential care facilities, etc.

Table 1: Number of beneficiaries using the rights under the Law on Social Protection in 2014

Total number of beneficiaries of the rights under the 
Law on Social Protection

basic extended TOTAL

49,147 6,253 55,400

Number of applications filed 22,609 3,874 26,483

Number of applications granted 17,931 3,439 21,370
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Table 2: Number of beneficiaries of the rights under the Law on Social Protection and their share in the 
total number of beneficiaries in 2014 

                   RIGHT
Number of  

beneficiaries %

CASH BENEFIT 5,219 11 %

LONG-TERM CARE AND SUPPORT BENEFIT 20,270 41 %

SUPPORT FOR EQUALISATION OF OPPORTUNITIES FOR 
CHILDREN AND YOUTH WITH DEVELOPMENTAL DISABILITIES 432 1 %

PLACEMENT IN RESIDENTIAL CARE FACILITIES 1,059 2 %

PLACEMENT IN FOSTER FAMILIES 426 1 %

HOME ASSISTANCE AND CARE 217 0.5 %

DAY CARE 230 0.5 %

ONE-OFF CASH BENEFIT 11,413 23 %

COUNSELLING 9,881 20 %

TOTAL 49,147 100 %

Graph 2: Changes in the number of beneficiaries of the rights under the Law on Social Protection,  
2007–2014

 

cash benefit

long-term care and support  
benefit

health insurance

one-off cash benefit
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Graph 3: Changes in the number of beneficiaries of rights, 2007–2014

 

Graph 4: Distribution of beneficiaries of the rights under the Law on Social Protection
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Табела бр. 3: Показатељи различитих категорија корисника мјера, услуга и интервенција које су пружане 
током 2014. године у центрима за социјални рад, а у складу са Законом о социјалној заштити, развртано по 
полу 
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Table 3: Indicators for different categories of beneficiaries of measures, services and interventions that 
were delivered in 2014 in CSWs in accordance with the Law on Social Protection, disaggregated by gender

INDICATORS – 2014

number

CHILDREN ADULTS

TOTAL M F TOTAL M F

Total number of persons placed in social 
welfare institutions or other institutions 
-	 in Republika Srpska
-	 in the Federation of BiH
-	 in the Republic of Serbia
-	 in the Republic of Montenegro 

222 125 97 802 381 421

166 90 76 761 358 403

44 26 18 27 17 10

9 7 2 13 5 8

3 2 1 1 1 0

Number of persons placed in non-kinship care 102 45 57 69 26 43

Number of persons placed in kinship care 160 79 81 115 55 60

Total number of persons who have been 
issued with a decision on classification 3520 2086 1434 2353 1293 1060

Total number of beneficiaries of long-term 
care and support benefit, who have been 
issued with a decision on classification

1136 680 456 2461 1175 1286

Number of persons with visual impairments 102 55 47 415 220 215

Number of persons with hearing impairments 129 67 62 437 230 207

Number of persons with voice, speech and 
language impediments 121 68 53 114 65 49

Number of persons with physical disabilities 555 301 254 1903 1017 886

Number of persons with mental disabilities 874 529 345 2305 1193 1112

Number of persons with multiple disabilities 1198 696 502 2346 1122 1224

Number of persons with autism 116 96 20 13 8 5

Number of persons with other disabilities 
according to ICD-10, 1990 302 164 138 535 267 268

Number of persons classified for 
developmental disability in 2014 900 548 352 77 27 50

Number of persons assessed for ability as part 
of the procedure for realising social protection 
rights in 2014

223 138 85 4689 2239 2450

Number of persons placed under guardian-
ship 324 171 153 554 319 235
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Table 4: Indicators for different categories of beneficiaries of services, measures and interventions that 
were delivered to beneficiaries in 2014 in CSWs in accordance with the Family Law

INDICATORS – 2014 number

Number of children without parental care 499

Number of foster families 229

Number of persons for whom an emergency guardian was appointed 1351

Number of guardians appointed 967

Number of guardians appointed from among CSW employees 450

Number of applications filed for regulating the maintenance of personal 
relationship with children 521

Number of cases resolved by amicable settlement 309

Number of cases resolved by a decision 157

Number of applications filed for child custody 329

Number of child custody decisions issued 197

Number of parents who had their parental rights terminated 5

Number of conciliation procedures in the year 1226

Number of families with troubled family relations registered in Centre’s/
Department’s records 3098

Number of imposed measures of increased supervision (by parent, adoptive 
parent, guardian…) 66

Number of imposed measures of increased supervision by guardianship 
authority 79

Number of proceedings instituted by guardianship authority for termina-
tion of parental rights 3

Number of parents who lost their ability to work 5

Number of requests filed seeking opinion on justifiability of issuance of 
travel documents to a minor 509

Number of permits issued with respect to managing property belonging to 
a minor 185

Number of applications for adoption of a child 393

Number of full adoptions concluded 1

Number of partial adoptions concluded 2

Total number of international adoptions concluded 0

Number of Roma families/members using services of CSWs/Departments
FAMILIES MEMBERS

389 1336
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Table 5: Indicators for different categories of beneficiaries of services, measures and interventions deliv-
ered to beneficiaries in 2014 in CSWs in accordance with the Law on Social Protection and the Law on the 
Protection and Treatment of Children and Minors in Criminal Proceedings

NUMERICAL INDICATORS 2014

Total number of victims of violence reported to CSWs
-	 number of children
-	 number of women
-	 number of men
-	 number of elderly persons (>65yo)

1763

359

996

207

201

Total number of victims of human trafficking 
-	 children
-	 women
-	 men

24

24

0

0

Number of minors for whom a correctional recommendation was issued 46

Number of minors for whom a correctional measure was issued 190

Number of minors with asocial behaviour registered with CSWs 749

bilten EN.indd   14 6/24/15   2:12 PM



15
B U L L E T I N

S o c i a l ,  F a m i l y  a n d  C h i l d  P r o t e c t i o n
2014

STAFFING
The social, family and child protection system employs professional workers and workers performing 
other social protection tasks. Under the Law on Social Protection, professional workers are those 
having the following qualifications: social workers, lawyers, psychologists, sociologists, pedagogues, 
special pedagogues and special-education teachers (special educators and rehabilitators).

In addition to professional workers, social welfare institutions employ workers (‘workers performing 
other social protection tasks’) who have relevant pedagogical, medical and other training, with the 
main task of providing care to beneficiaries.

In CSWs professional tasks are generally performed by professionals who are trained to work with 
beneficiaries individually or in teams. Professional workers employed in CSWs perform tasks relat-
ed to the implementation of beneficiaries’ rights (administrative proceedings), activities aimed at 
providing immediate alleviation to beneficiaries who are in a state of social need (direct assistance), 
and development work related to the improvement of the social protection system (analyses, eval-
uations, projects).

In residential care facilities care for beneficiaries is delivered by professionals and other workers who 
are trained in provision of direct social support. The main task of staff in residential care facilities is to 
ensure provision of high quality residential care services to beneficiaries. 

In 2014 CSWs had a total of 614 employees, of whom 366 were professional workers. The total num-
ber of workers employed in social welfare institutions (residential care facilities) founded by the Gov-
ernment was 420, of whom 254 were professional workers. Analysis shows that social workers with a 
university or associate degree made up the majority of employees in the social protection system in 
2014, while special pedagogues and sociologists were the least numerous.

bilten EN.indd   15 6/24/15   2:12 PM



16
B U L L E T I N
S o c i a l ,  F a m i l y  a n d  C h i l d  P r o t e c t i o n
2014

Graph 5: Distribution of employees in CSWs and municipal social and child protection departments in 
Republika Srpska, 2014

Graph 6: Gender distribution of professional workers employed in CSWs and municipal social and child 
protection departments in Republika Srpska
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Table 6: Distribution of employees in CSWs and municipal departments by type of profession (note: five 
social and child protection departments do not have professional workers)

TYPE OF PROFESSION number / %

Social worker with a PhD degree 1/0.3%

Social worker with a bachelor’s degree 105 / 28.7%

Social worker with an associate degree 64 / 17.5%

Social worker with a master’s degree 10 / 2.8%

Social protection manager (180 ECTS points) 16 / 4.4%

Lawyer with a bachelor’s degree (LL.B.) 62 / 16.9%

Lawyer with an associate degree 14 / 3.8%

Psychologist 33 / 9%

Pedagogue 18 / 4.9%

Pedagogue – Psychologist 2 / 0.5%

Pedagogue with a master’s degree 5  / 1.4%

Psychologists with a master’s degree 3 / 0.8%

Special pedagogue with a bachelor’s degree 6 / 1.6%

Special pedagogue with an associate degree 2 / 0.5 %

Special-education teacher (‘defectologist’) 3 / 0.8%

Sociologist  3 / 0.8%

Sociology/philosophy teacher 8 / 2.2%

Pedagogy and psychology teacher 3 / 0.8%

Master’s degree in supervision in social work 2 / 0.5%

Social pedagogue with a bachelor’s degree 1 / 0.3%
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Table 7: Number of professional workers in CSWs as at 31 December 2014

Municipality
Total 

number of 
employees

Number of 
professional 

workers
Municipality

Total 
number of 
employees

Number of 
professional 

workers

Banja Luka 75 53 Mrkonjić Grad 9 5

Bijeljina 29 20 Nevesinje 11 6

Bileća 10 4 Novo Goražde 2 2

Brod 11 5 Novi Grad 16 8

Bratunac 5 2 Pale 10 7

Višegrad 8 6 Pelagićevo 2 1

Vlasenica 6 4 Petrovo 3 2

Gacko 10 5 Prijedor 39 17

Gradiška 23 14 Prnjavor 15 11

Derventa 12 9 Rogatica 11 7

Doboj 33 18 Rudo 10 4

Zvornik 14 9 Sokolac 9 5

Istočna Ilidža 6 3 Srbac 12 7

Istočno Novo 
Sarajevo 5 4 Srebrenica 8 5

Kneževo 5 1 Teslić 21 12

Kostajnica 4 3 Trebinje 27 12

Kotor Varoš 11 3 Ugljevik 13 4

Kozarska Dubica 11 9 Foča 17 11

Laktaši 19 13 Čajniče 7 4

Lopare 7 3 Čelinac 14 9

Ljubinje 3 1 Šamac 8 5

Milići 5 3 Šipovo 7 2

Modriča 7 5 Vukosavlje 3 2

Kalinovik 5 5
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Table 8: Number of professional workers in municipal social and child protection departments as at 31 
December 2014

Municipality
Total 

number of 
employees

Number of 
professional 

workers
Municipality

Total 
number of 
employees

Number of 
professional 

workers

Berkovići 2 2 Osmaci 1 1

Petrovac 1 1 Oštra Luka 2 1

Donji Žabar 1 1 Ribnik 1 1

Istočni Stari Grad 1 1 Trnovo 1 0

Jezero 1 1 Han Pijesak 1 1

Krupa na Uni 1 0 Šekovići 2 1

Kupres 1 0

Graph 7: Age distribution of professional workers in CSWs and municipal social and child protection 
departments 
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Табела бр. 8.:Број запослених стручних радника у општинским службама социјалне и дјечије заштите на 
дан 31.12.2014. 
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Берковићи 2 2 Осмаци 1 1 

Петровац 1 1 Оштра Лука 2 1 

Доњи Жабар 1 1 Рибник 1 1 
Источни Стари 

Град 1 1 Трново 1 0 

Језеро 1 1 Хан Пијесак 1 1 

Крупа на Уни 1 0 Шековићи 2 1 

Купрес 1 0    

 

Графикон бр. 7.: Животна доб стручних радника запослених у центрима за социјални рад и службама 
социјалне и дјечије заштите у општинама 
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Graph 8: Distribution of professional workers in CSWs and municipal social and child protection depart-
ments by seniority (expressed as years of service)

Graph 9: Distribution of managers/directors of CSWs and heads of municipal social and child protec-
tion departments by seniority (expressed as years of service)

Graph 10: Age distribution of directors of CSWs, end of 2014
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Графикон бр. 8.: Приказ дужине радног стажа стручних радника запослених у центрима за социјалну 
заштиту и службама социјалне и дјечије заштите у општинама 
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0	
  

20	
  

40	
  

60	
  

80	
  

100	
  

120	
  

140	
  

до	
  5	
  г.	
   6-­‐10	
  г.	
   11-­‐15	
  г.	
   16-­‐20	
  г.	
   21-­‐25	
  г.	
   26-­‐30	
  г.	
   31-­‐35	
  г.	
   преко	
  35	
  
г.	
  

121	
  

73	
  

23	
  

10	
  

31	
   35	
  
46	
  

27	
  

39	
  

11	
  

4	
  
7	
  

0	
  

5	
  

10	
  

15	
  

20	
  

25	
  

30	
  

35	
  

40	
  

45	
  

до	
  5	
  г.	
   6-­‐10	
  г.	
   11-­‐15	
  г.	
   преко	
  15	
  г.	
  

17	
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Графикон бр. 10.:Старосна структура директора центара за социјални рад, крај 2014. године 

 

 
 

ФИНАНСИРАЊЕ 

Закон о социјалној заштити предвиђа неколико извора финансирања система социјалне заштите: 
из јавних прихода који се обезбјеђују у буџету Републике и јединица локалне самоуправе; из 
донаторских средстава (правних и физичких лица) и из прилога грађана, те властитим средствима 
корисника социјалне заштите.   

У буџету Републике обезбјеђују се средства за: суфинансирање права на новчану помоћ у висини 
од 50%, суфинансирање права на додатак за помоћ и његу другог лица у висини од 50%; 
суфинансирање здравственог осигурања корисника; финансирање права на подршку у 
изједначавању могућности дјеце и омладине са сметњама у развоју; суфинансирање трошкова 
смјештаја корисника, смјештених од центара за социјални рад, у установама социјалне заштите 
чији је оснивач Влада; финансирање изградње, адаптације, санације, опремања и дијела трошкова 
гријања и одржавања установа социјалне заштите чији је оснивач Влада; финансирање дјелатности 
Завода за социјалну заштиту; финансирање одржавања републичког информационог система 
социјалне заштите; финансирање развојних програма којима се унапређује систем и дјелатност 
социјалне заштите и финансирање активности интервентне помоћи Републике у случајевима 
изузетног угрожавања животних услова и животног стандарда великог броја грађана 
проузроковано економским, социјалним и хуманитарним разлозима.  

У буџету јединице локалне самоуправе обезбјеђују се средства за: суфинансирање права на 
новчану помоћ у висини од 50%; суфинансирање здравственог осигурања корисника; 
финансирање права на смјештај у установама; финансирање права на збрињавање у 
хранитељским породицама; финансирање права на дневно збрињавање; финансирање права на 
помоћ и његу у кући; финансирање права на једнократну новчану помоћ; финансирање 
проширених права у социјалној заштити; финансирање рада центара за социјални рад и других 
установа социјалне заштите, чији су оснивачи јединице локалне самоуправе.  

Основица за одређивање износа права из Закона о социјалној заштити је просјечна нето плата 
остварена у претходној години у Републици Српској.  У 2014. години висина износа права је 
одређена на основу просјечне нето плате у 2013. години, која је износила 808.00 КМ. 

3	
  

9	
  

4	
  
5	
  

4	
  

9	
  

15	
  

6	
  

0	
  

2	
  

4	
  

6	
  

8	
  

10	
  

12	
  

14	
  

16	
  

25-­‐30	
   31-­‐35	
   36-­‐40	
   41-­‐45	
   46-­‐50	
   51-­‐55	
   56-­‐60	
   преко	
  60	
  

<5ys 6-10ys 11-15ys 16-20ys 21-25ys 26-30ys  31-35ys >35ys

25-30 31-35 36-40 41-45 46-50 51-55 56-60 >60

<5ys 6-10ys 11-15ys >15ys

bilten EN.indd   20 6/24/15   2:12 PM



21
B U L L E T I N

S o c i a l ,  F a m i l y  a n d  C h i l d  P r o t e c t i o n
2014

FUNDING
Funding for social protection, as established by the Law on Social Protection, is provided from several 
sources: public revenues collected in the budgets of the Republic and local administration units; do-
nor funds (legal and natural persons) and citizens’ contributions; and beneficiaries’ own funds.

The budget of Republika Srpska provides funding for the following: 50% co-funding of the right to 
cash benefit, 50% co-funding of the right to long-term care and support benefit; co-funding of a 
share of costs of health insurance for beneficiaries; funding of the right to assistance for equalisation 
of opportunities for children and youth with developmental disabilities; co-funding of a share of 
costs of institutionalisation of beneficiaries placed by CSWs in social welfare institutions founded 
by the Government; funding of construction, adaptation, refurbishment, equipping and a share of 
heating and maintenance costs for social welfare institutions founded by the Government; funding 
of the activities of the Social Protection Institute; funding of the maintenance of the Republic’s social 
protection information system; funding of development programmes aimed at improving the social 
protection system; and funding of the Republic’s emergency assistance activities in cases of extreme 
threat to the living conditions and living standard of a large number of citizens caused by economic, 
social and humanitarian reasons.

The budgets of local administration units allocate funding for: 50% co-funding of the right to cash 
benefit; co-funding of a share of costs of health insurance for beneficiaries; funding of the right to 
placement in institutional care; funding of the right to placement in foster care; funding of the right 
to day care; funding of the right to long-term care and support; funding of the right to one-off cash 
benefit; funding of extended social protection rights; funding of the CSWs and other social welfare 
institutions founded by local administration units.

The calculation base for determining the amount of benefits under the Law on Social Protection is 
the preceding year’s average net wage in Republika Srpska. In 2014 benefits were calculated based 
on the average net wage in 2013, which was KM 808.00.

In 2014 the Ministry of Health and Social Welfare was allocated KM 23,069,999.28 from the RS budget 
for various purposes (KM 18,307,786.28 for co-funding of beneficiaries’ rights, KM 2,762,213.00 for 
co-funding social welfare institutions founded by the Republic, KM 2,000,000.00 for financial support 
to the Public Child Protection Fund).

In 2014, under the Law on Social Protection, local governments allocated a total of KM 43,737,063.20 
for the implementation of social protection rights.

In 2014, total allocations from the budget of Republika Srpska and local budgets for beneficiaries of 
the rights under the Law on Social Protection amounted to KM 62,044,849.48.
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Table 9: Funding for social protection rights from the budgets of local administration units in 2014

RIGHT                KM                                             %
CASH BENEFIT 7,911,531.77 KM 18%

LONG-TERM CARE AND SUPPORT BENEFIT 23,252,780.48 KM 53%
SUPPORT FOR EQUALISATION OF OPPORTUNITIES FOR CHILDREN AND 

YOUTH WITH DEVELOPMENTAL DISABILITIES 511,511.47 KM 1%

PLACEMENT IN RESIDENTIAL CARE FACILITIES 7,836,646.46 KM 18%

PLACEMENT IN FOSTER FAMILIES 2,004,301.49 KM 4%

HOME ASSISTANCE AND CARE 299,745.33 KM 1%

DAY CARE 321,813.00 KM 1%

ONE-OFF CASH BENEFIT 1,598,733.20 KM 4%

COUNSELLING 0.00 KM 0%

TOTAL 43,737,063.20 KM    100% 

Table 10: Co-funding for social protection rights from the budget of Republika Srpska in 2014

RIGHT                KM                                             

CASH BENEFIT 3,926,085.39 KM

LONG-TERM CARE AND SUPPORT BENEFIT 12,923,315.07 KM

HEALTH INSURANCE 1,030,297.12 KM

SUPPORT FOR EQUALISATION OF OPPORTUNITIES FOR CHILDREN AND YOUTH 
WITH DEVELOPMENTAL DISABILITIES 428,088.70 KM

TOTAL 18,307,786.28 KM

Table 11: Disbursements by the Ministry of Health and Social Welfare for the co-funding of the social, 
family and child protection system in 2014 

614400 – Co-funding of social welfare institutions 2,762,213.00 KM

614100 – Designated allocations to the Public Child Protection Fund 2,000,000.00 KM

614300 – Funding of projects and programmes in accordance with the Law 
on Games of Chance 425,000.00 KM

416300 – Co-funding of the right to cash benefit and right to long-term 
and support benefit (50% of the total amount) 17,879,697.58 KM

416300 – Funding of the right to support for equalisation of opportunities 
for children and youth with developmental disabilities 428,088.70 KM

TOTAL 23,494,999.28 KM
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Table 12: Disbursements from the budget of Republika Srpska to local administration units for covering 
the right to cash benefit, right to long-term and support benefit and health insurance in 2014

Municipality Amount 
disbursed Municipality Amount 

disbursed Municipality Amount 
disbursed

Banja Luka 3,168,569.93 KM Ljubinje 57,029.92 KM Foča 442,874.33 KM

Bijeljina 1,338,733.38 KM Milići 129,904.95 KM Čajniče 98,775.07 KM

Bileća 274,063.94 KM Modriča 245,166.70 KM Čelinac 371,090.80 KM

Brod 161,562.03 KM
Mrkonjić 

Grad
303,264.92 KM Šamac 153,847.10 KM

Bratunac 227,965.33 KM Nevesinje 240,440.26 KM Šipovo 200,124.18 KM

Višegrad 251,321.47 KM
Novo 

Goražde
20,178.06 KM Berkovići 40,117.20 KM

Vlasenica 193,045.05 KM Novi Grad 326,998.69 KM Vukosavlje 55,024.63 KM

Gacko 150,506.37 KM Pale 186,348.75 KM Petrovac 12,846.50 KM

Gradiška 505,081.78 KM Pelagićevo 80,907.22 KM Donji Žabar 51,071.63 KM

Derventa 584,653.40 KM Petrovo 102,337.25 KM Istočni Stari 
Grad 27,048.90 KM

Doboj 845,463.18 KM Prijedor 715,786.49 KM Jezero 34,692.05 KM

Zvornik 550,762.67 KM Prnjavor 660,944.26 KM Kalinovik 65,105.27 KM

Istočna Ilidža 154,143.70 KM Rogatica 210,745.39 KM Krupa na Uni 59,166.48 KM

Istočno Novo 
Sarajevo 140,021.99 KM Rudo 295,909.60 KM Kupres 6,360.60 KM

Kneževo 159,559.61 KM Sokolac 175,775.18 KM Osmaci 45,135.20 KM

Kostajnica 92,252.23 KM Srbac 169,901.84 KM Oštra Luka 35,065.07 KM

Kotor Varoš 297,206.00 KM Srebrenica 185,815.85 KM Ribnik 136,056.83 KM

Kozarska 
Dubica

382,986.42 KM Teslić 936,092.08 KM Trnovo 32,686.92 KM

Laktaši 571,417.91 KM Trebinje 405,466.29 KM Han Pijesak 50,453.65 KM

Lopare 229,098.78 KM Ugljevik 146,899.19 KM Šekovići 87,827.11 KM
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SOCIAL WELFARE 
INSTITUTIONS FOUNDED BY 
REPUBLIKA SRPSKA

In addition to CSWs, the social protection system includes facilities providing institutionalised (res-
idential) care to beneficiaries (children’s homes, homes for persons with disabilities and nursing 
homes), as well as facilities for day care and social services (day care centres, counselling centres, 
service centres, etc.).

Social welfare institutions may be founded by Republika Srpska, local administration units, private 
persons, NGOs and religious organisations.

The social welfare institutions founded by Republika Srpska which provided residential care to bene-
ficiaries in 2014 were: Home for Children and Youth without Parental Care “Rada Vranješević” in Banja 
Luka, Home for Persons with Disabilities in Prijedor, Home for Persons with Disabilities in Višegrad, 
Centre for Children and Youth with Developmental Disabilities “Budućnost” in Derventa, Home for 
the Elderly in Prijedor, Home for the Elderly in Istočno Sarajevo, Home for the Elderly in Banja Luka, 
and Gerontology Centre “Slateks” in Slatina.

Prices of residential care services in social welfare institutions founded by Republika Srpska are de-
termined in a decision issued by the Minister. In 2014 the price of residential care was KM 625.00 for 
children and adult independent persons and KM 680.00 for adult non-independent persons.

In order to ensure economic viability and competitiveness of public social welfare institutions, the 
Law on Social Protection provides for the co-financing from the Government budget of residential 
care services provided by these institutions. In 2014 the Government allocated KM 2,762,213.00 for 
these purposes.
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Table 13: Indicators in the social welfare institutions founded by Republika Srpska, as at 31 December 
2014

INSTITUTION 1 2 3 4

HOME FOR CHILDREN AND YOUTH WITHOUT PARENTAL CARE “RADA 
VRANJEŠEVIĆ” IN BANJA LUKA 150 85 49 25

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR PERSONS WITH DISABILITIES IN 
PRIJEDOR 225 200 71 55

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR PERSONS WITH DISABILITIES IN 
VIŠEGRAD 200 176 67 34

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR THE ELDERLY 
IN PRIJEDOR 198 186 76 29

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR THE ELDERLY 
IN ISTOČNO SARAJEVO 135 134 38 34

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR THE ELDERLY 
IN BANjA LUKA 310 285 80 60

CENTRE FOR CHILDREN AND YOUTH WITH DEVELOPMENTAL 
DISABILITIES BUDUĆNOST” IN DERVENTA 76 60 39 14

TOTAL 1,294 1,126 420 254

1. Number of beds in the institution; 2. Number of residents in the institution as at 31 December 
2014; 3. Total number of employees in the institution; 4. Number of professional staff and staff who 
directly serve the residents (excluding managerial, administrative and technical staff)

Table 14: Financial indicators for the social welfare institutions founded by Republika Srpska, 2014

INSTITUTION 1 2 3

HOME FOR CHILDREN AND YOUTH WITH-
OUT PARENTAL CARE “RADA VRANJEŠEVIĆ” 

IN BANJA LUKA
1,656,698.93 KM 887,948.73 KM 861,960.00 KM

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR PER-
SONS WITH DISABILITIES IN PRIJEDOR 2,333,348.55 KM 1,144,905.86 KM 518,274.33 KM

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR PER-
SONS WITH DISABILITIES IN VIŠEGRAD 1,729,649.00 KM 1,043,066.00 KM 244,000.00 KM

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR THE 
ELDERLY IN PRIJEDOR 1,838,840.00 KM 1,176,339.00 KM 286,950.00 KM

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR THE 
ELDERLY IN ISTOČNO SARAJEVO 1,230,249.00 KM 677,032.00 KM 182,700.00 KM

PUBLIC INSTITUTION – HOME FOR THE 
ELDERLY IN BANjA LUKA 3,105,465.48 KM 1,109,832.49 KM 376,440.00 KM

CENTRE FOR CHILDREN AND YOUTH 
WITH DEVELOPMENTAL DISABILITIES 

BUDUĆNOST” IN DERVENTA
939,603.00 KM 700,885.00 KM 125,500.00 KM

TOTAL 12,833,853.96 KM 6,740,009.08 KM 2,595,824.33 KM

1. Total realised budget of the institution; 2. Institution’s budget for staff’s salaries; 3. Government 
investment (funds relating to renovation, refurbishment, fuel supply, equipment, co-financing of res-
idential care for children)
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PUBLIC CHILD PROTECTION 
FUND
With the aim of implementing the rights under the Law on Child Protection, the Government of 
Republika Srpska established the Public Child Protection Fund. The Fund was established on 25 No-
vember 1996 in accordance with the provisions of Article 70 of the Law on Child Protection (“Official 
Gazette of Republika Srpska”, Nos. 04/02, 17/08 and 1/09). The Fund operates through the network of 
CSWs and municipal social protection services. CSWs are the Fund’s partners not only in conducting 
cash transfer-related tasks, but also in all other activities and projects implemented by the Fund. 
Therefore, it is important to note that the overall functioning of the Public Child Protection Fund 
takes place through CSWs.

Beneficiaries of the rights under the Law on Child Protection are children and families. The Law on 
Child Protection regulates the child protection system, which is based on the rights and duties of 
parents to take care of the upbringing and education of their children, the right of the child to liv-
ing conditions enabling a healthy psychophysical development, and the obligation of the state to 
ensure that this right is implemented. Under the Law on Child Protection and the Regulation on the 
Implementation of Child Protection Rights, the rights in the domain of child protection which are 
of general interest and which are funded by the Public Child Protection Fund of Republika Srpska 
are: refunds for wages during maternity leave, refunds for wages during work with shorter working 
hours, maternity benefit, baby package, child care benefit (for the second, third and second child), 
meeting of developmental needs of children, pre-school education for children without parental 
care, children with developmental disabilities and children hospitalised for longer periods, and vaca-
tions in a children’s seaside resort for children below 15 years of age.

The Fund’s main activities consist in the provision of social protection and pro-birth support to fam-
ilies with children, development of a partnership-based collaborative network with governmental 
and non-governmental sectors, approximate equalisation of conditions for meeting the develop-
mental needs of all children in Republika Srpska, and transition from cash transfers to the provision 
of services to the end user, children and families. 

Organisationally, in addition to its central office in Bijeljina, the Fund has regional offices in Trebinje, 
Istočno Sarajevo and Banja Luka. It employs a total of 34 staff.

The funding for the Child Protection Fund is provided from: the child protection contribution at a 
rate determined by the Law on Contributions (“Official Gazette of Republika Srpska”, No. 51/01); gifts, 
donations and contributions from physical and legal entities; use of available resources and rights; 
from the Republika Srpska budget, if the Child Protection Fund cannot secure the necessary resourc-
es for the implementation of the rights of common interest from the original contribution rate; from 
issuing of or trading in securities and from domestic and foreign loans.

In 2014, through the Ministry of Health and Social Welfare, the Government of Republika Srpska 
awarded a KM 2 million grant to the Public Child Protection Fund.

In 2014, total allocations for the rights whose implementation is the responsibility of the Public Child 
Protection Fund of Republika Srpska amounted to KM 56.5 million.
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Table 15: Number of beneficiaries of the rights under the Law on Child Protection in 2014

RIGHT 2014

1 Maternity leave net wage refund 3,445 decisions*

1.1. Shorter hours net wage refund 144 decisions*

2 Maternity benefit 2,670**

3 Baby package 9,479 babies*

4 Child care benefit 31,928**

5 One-off benefit for third and fourth child 1,271*

6 Meeting developmental needs – 
 “Socialisation of Children” project 2,077*

*number of users per year; ** average number of users per month 

Table 16: Financial Indicators for rights under the Law on Child Protection in 2014

RIGHT 2014

1 Maternity leave net wage refund 26,713,673.00 KM

1.1. Shorter hours net wage refund 568,539.00 KM

2 Maternity benefit 2,267,450.00 KM

3 Baby package 2,369,250.00 KM

4 Child care benefit 20,971,020.00 KM

5 One-off benefit for third and fourth child 898,500.00 KM

6 Meeting developmental needs – 
 “Socialisation of Children” project 1,003,781.00 KM
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Graph 11: The Fund’s realised budgets, 2007–2014
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Графикон бр. 11.: Висина оствареног буџета Фонда у периоду од 2007. до 2014. године 
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PROJECT ACTIVITIES
The development of the social, family and child protection system and its improvements have largely 
resulted from implementation of development projects. The long-standing partnerships between 
the Ministry of Health and Social Welfare and relevant domestic and international institutions have 
facilitated implementation of significant projects in 2014. The key intention of the Ministry of Health 
and Social Welfare was to ensure that as many project activities as possible are implemented at 
the community level with the aim of strengthening the competences of providers of social, family 
and child protection. CSWs are the backbone of the system and as such have acted as coordinators 
of most project activities at the community level. The Ministry of Health and Social Welfare has 
provided technical and systemic support for the implementation of these projects in line with its 
responsibilities.

“SOCIALISATION OF CHILDREN OF REPUBLIKA SRPSKA – KUMBOR 2014”

The right to “meeting developmental needs of 
children”, as established under Article 27 of the Law 
on Child Protection of Republika Srpska (“Official 
Gazette of Republika Srpska”, Nos. 04/02, 17/08 
and 01/09), is implemented through participation 
of children in the project “Socialisation of Children 
of Republika Srpska”. During the twelve years of 
its continuous implementation, the project has 
included 16,494 children. The project activities 
are implemented at the seaside children’s resort 
“Kumbor” in Kumbor, Montenegro.

 The “2014 Socialisation of Children of Republika Srpska” project started on 22 May 2014 and ended 
on 15 September 2014.

During the 116 days of project implementation, a total of 1,605 children from all over Republika 
Srpska, distributed in thirteen shifts, participated in the project. Children who participated in the 
project included those whose development was hampered by unfavourable family, social and 
financial circumstances, health- and development-related problems, but also gifted children and 
winners of republic- and state-level competitions. The children were aged from 6 to 15 years, 
and children with disabilities and chronic illnesses were aged up to 17 years and older. The most 
numerous participants in the project (up to 70%) were children beneficiaries of CSWs and municipal 
social and child protection departments in Republika Srpska.

The project primarily focuses on meeting children’s developmental needs, such as the needs for 
security, trust, social participation, positive social integration, affirmation, physical activity, play, 
development of skills and achievements, learning, self-determination, structure and clear boundaries, 
affection towards adult role-models, etc.

Project activities are tailored to fit the age, developmental characteristics and individual personalities 
of children participating in the project. The goals of the project are socialisation, integration, 
affirmation of children’s potentials, developing a sense of empathy, and rehabilitation, all of which 
represent social support to children in fostering their development, and to families in achieving their 
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socialisation and protective roles.

The project is implemented in cooperation with institutions, organisations, universities, associations 
and individuals, and the key partners are CSWs and social and child protection departments from 
all municipalities in Republika Srpska. Professionals-individuals involved in the implementation of 
the project are social workers, psychologists, pedagogues, special-education teachers, teachers of 
various subjects, physical education teachers, medical doctors and nurses. Health care for children 
and support staff is ensured within the resort through the round-the-clock presence of a medical 
doctor and a nurse.

The project will continue in 2015.

PROJECT “ENHANCING THE SOCIAL PROTECTION AND INCLUSION SYSTEM FOR 
CHILDREN IN BOSNIA AND HERZEGOVINA – SPIS”

Implementation of the project “Enhancing the Social Protection and Inclusion System for Children 
in Bosnia and Herzegovina” has continued in 2014. The project focuses on poverty reduction, social 
development and enhancing the capacity of service providers and representatives at all levels 
of government. UNICEF’s support has also focused on the implementation of the Law on Social 
Protection and enhancing the social protection system in Republika Srpska. Activities implemented 
in 2014 were aimed at development of social work in schools in Republika Srpska. A total of 25 
social workers were employed in schools, of whom 8 were employed in primary schools and 17 in 
secondary schools.

Activities implemented in 2014 were also aimed at increasing the professional competence of social 
workers, other professional workers and directors of schools which implemented social work, with 
the aim of enhancing their capacities and the quality of professional work, which means improving 
the status of pupils/students in the teaching process.

The project has officially ended, but some of its activities (social work in schools) will continue in 
future.

PROJECT “DEVELOPMENT OF FOSTER CARE IN REPUBLIKA SRPSKA”

The Regulation on Foster Care (“Official Gazette of Republika Srpska”, No. 27/14) has great significance 
for the development of foster care in Republika Srpska. This regulation sets out the conditions and 
procedures for obtaining the foster family status, types and forms of care in foster families, calculation 
of fees for the work of foster care providers, termination of foster care, and the manner of conducting 
supervision of foster parents.

UNICEF provided financial support for the training of CSWs staff in Republika Srpska, aimed at 
developing their capacity, improving their competencies and enabling them to assess the general 
capacity of foster families to effectively perform their fostering roles and tasks to meet specific needs 
of beneficiaries who are placed in foster care.

Best interests of the child, need for new knowledge, creation of a support network, education, 
promotion of foster care and motivation are the main characteristics of the process of developing 
foster care in Republika Srpska, which will continue to be of vital importance in the future.

The project will be continued in 2015.
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PROJECT “JUSTICE FOR EVERY CHILD”

CSWs play a crucial role in re-socialisation and reintegration of juvenile offenders. In 2014, with sup-
port from UNICEF, the project worked intensively on the exchange of experiences and finding ways 
to increase the number of professional workers in CSWs, improving the competencies of profession-
als engaged in this area, enhancing cooperation with parents of juvenile offenders, and encouraging 
other systems to become more socially sensitive. A need arose for day care centres for juveniles. The 
project aims to ensure that minors in conflict with the law receive better services and protection and 
that professionals are able to recognise their needs, with focus on mediation as an important mea-
sure in ensuring social protection of minors.

Dealing with juvenile delinquency requires a unique approach, addressing the socio-cultural causes 
of this mass phenomenon, and involvement of society as a whole (parents, citizens, educational in-
stitutions, legislative authorities and NGOs) in combating it.

The project is implemented in Prijedor, Doboj, Banja Luka, Bijeljina and Foča in partnership with po-
lice, prosecutor’s offices and CSWs.

The project will be continued in 2015.

 

BIRAČ REGION DEVELOPMENT AND COOPERATION PROJECT

Implementation of the Birač Region Development and Cooperation Project, which is funded by the 
Government of the Netherlands, began in September 2014. The project will support local authorities 
in eradicating social exclusion, child poverty, discrimination and inequalities in accessing basic social 
protection services in local communities.

The project aims to contribute to socially inclusive and integrated development of the Birač region 
through successful mobilisation of development partnerships and resources, preparation of a regional 
development strategy, and encouraging active engagement of all community-based stakeholders 
in pursuing joint regional development agenda and translating regional priorities into tangible 
development results. The project is a joint initiative of UNDP, UNICEF and UNHCR, with the Ministry 
of Health and Social Welfare acting as one of the partners. A Memorandum of Understanding was 
signed between the UN and the municipalities of Bratunac, Milići, Srebrenica, Vlasenica and Zvornik, 
defining the establishment of local action groups aimed at improving inter-municipal cooperation 
and ensuring better cooperation with all local stakeholders. Estimated end date of the project is April 
2016. Effective mobilisation of development partnerships and resources, preparation of a regional 
development strategy, and encouraging active engagement of all community-based stakeholders 
in pursuing joint regional development agenda will contribute to socially inclusive and integrated 
development of the Birač region.

SOCIAL SAFETY NETS & EMPLOYMENT SUPPORT PROJECT (SSNESP)

In 2014, the World Bank project “Support to Social Safety Nets and Employment” (SSNESP) started 
working on the development of new methodologies for targeting non-contributory cash transfers 
in Bosnia and Herzegovina. Also, as part of the project, the terms of reference were developed and 
procurement procedures were initiated for upgrading the SOTAC social protection information 
system. New CSWs were opened in refitted facilities in municipalities Ribnik, Vukosavlje, Donji 
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Žabar, Han Pijesak and Kalinovik, and were provided with furniture and IT equipment. A survey 
was conducted to measure customer satisfaction with the services provided by CSWs and further 
activities will be implemented in the future.

“COMPETENCY PASSPORT” PROJECT

The “Competency Passport” project, implemented by GIZ (German Organisation for International 
Cooperation), aims to empower beneficiaries, identify their skills and competencies, and increase 
their employability and self-employability. In Republika Srpska the project implementation started 
in 2012 with the training of competency passport counsellors. Training was provided to 19 certified 
counsellors and a smaller number of multipliers. In Republika Srpska there are five counsellors and 
multipliers (three in the CSWs in Laktaši, Čelinac, Srbac, one in the Institute for Adult Education of 
Republika Srpska, and one in the Public Institution – Centre for Culture and Education Laktaši). Around 
200 beneficiaries in Bosnia and Herzegovina have received competency passport counselling so far.

Currently ongoing is the training of the second generation of counsellors – a total of 27 participants 
from different professions and different institutions in Republika Srpska. There are six future 
counsellors in CSWs in Laktaši, Kotor Varoš, Banja Luka and Trebinje. Other participants include 
the Employment Bureaus of Banja Luka, Pale, Bijeljina, Istočna Ilidža and Prijedor, as well as NGOs, 
ministries and primary schools. The “Competency Passport” project is part of the 2014–2024 Laktaši 
Municipality Development Strategy. 

PROJECT “SUPPORT TO THE IMPLEMENTATION OF ANNEX VII OF THE DAYTON PEACE 
AGREEMENT”

The project focuses on strengthening the capacity of local communities to implement sustainable 
return of refugees and displaced persons in BiH. Some of the project activities include strengthening 
the social, family and child protection system at the community level. Activities related to this 
component are aimed at empowering CSWs and user associations in targeted locations. In Republika 
Srpska these activities are implemented in the local communities of Prijedor, Gradiška, Bijeljina and 
Foča. The project is implemented in partnership with UN agencies (UNDP, UNICEF, IOM, etc.). Project 
implementation continues in 2015.

PROJECT “SUPPORT TO SOCIAL SERVICE PROVIDERS AND ENHANCEMENT OF 
MONITORING CAPACITIES“

The project focuses on strengthening the capacity of the social protection system for delivering 
support services to the elderly and persons with disabilities. The project is implemented in 
cooperation with the Ministry of Civil Affairs of BiH and the Ministry for Human Rights and Refugees 
of BiH. Most project activities will be implemented in 2015 and 2016. In 2014 the Terms of Reference 
were prepared, project locations were identifies and project management structure was determined. 
In Republika Srpska project activities will be implemented in the municipalities of Nevesinje, Pale, 
Brod, Novi Grad and Mrkonjić Grad. The Ministry of Health and Social Welfare is the coordinator of 
activities in Republika Srpska.
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2006–2014  
SUMMARY OF RESULTS 
From 2006 to 2014, through its Ministry of Health and Social Welfare, the Government of Republika 
Srpska has significantly improved and streamlined the social, family and child protection system. 
Among the many results achieved in this period, one should note the successful implementation 
of the Law on Social Protection, which was adopted in March 2012. Below are the results achieved 
under the new Law on Social Protection:

•	 for the first time the Republic has taken upon itself the obligation to provide partial funding 
for beneficiaries in the amount of KM 20 million per year;

•	 significant increase in the individual amounts of social welfare allowances (e.g. cash benefit 
for the impoverished has increased threefold, long term and support benefit has increased 
fourfold);

•	 improved targeting of benefits financed from the budget, which means that the benefits are 
delivered to those who need them most;

•	 introduction of a social model as opposed to a medical model in determining eligibility for 
long term and support benefit;

•	 introduction of new social protection services, such as day care, foster care and counselling, 
which significantly improve the quality of social support;

•	 expanding the list of priority groups of social protection beneficiaries (victims of domestic 
violence, victims of human trafficking, victims of substance abuse);

•	 introduction of the partnership of public, private and NGO sectors in the provision of social 
services;

•	 setting the minimum technical and professional standards for the establishment and oper-
ation of social welfare institutions;

•	 introduction of inspection and, for the first time, introduction of penalties for institutions, 
responsible persons and professional workers who do not meet legal obligations;

•	 allowing the private sector to engage in the provision of social protection services, as a re-
sult of which, over a period of two years, user associations opened several high quality pri-
vate homes for the elderly and day care centres for children with special needs.

In addition to the adoption of the new Law on Social Protection, the following results have been 
achieved in the social, family and child protection system:

•	 improved living conditions for beneficiaries in social welfare institutions (homes) founded by 
the Government through investment programmes which are funded from the regular funds 
(old hospital in Prijedor, a new home for the elderly in Istočno Sarajevo, a new facility in the 
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home for the elderly in Banja Luka, renovated facilities in Derventa, Višegrad and Prijedor);

•	 increased coverage of citizens with social benefits, with the social, family and child 
protection system annually providing services for more than 70,000 beneficiaries who 
use the rights, services and measures under the Law on Social Protection, Family Law, Law 
on Child Protection, Law on Protection and Treatment of Children and Minors in Criminal 
Proceedings, the Law on the Protection of Persons with Mental Disabilities, the Law on 
Protection from Domestic Violence, etc.

•	 more staff employed in the field of social protection (a total of about two thousand staff 
employed), with the trend steadily growing, which suggests that social protection is a 
developing economic activity;

•	 support to the establishment of CSWs in Kalinovik and Vukosavlje;

•	 support to the establishment and operation of day care centres for children with special 
needs;

•	 boosting the budget of the Public Child Protection Fund from KM 30 million (in 2006) to KM 
53 million;

•	 expanding the coverage of child protection rights to 35,000 beneficiary families and almost 
40,000 beneficiary children, and each year free summer vacation at the Montenegrin seaside 
is provided to more than 1,500 children from socio-economically disadvantaged families;

•	 development of the first strategic documents in the field of social, family and child protection 
(“Strategy for Improving the Social Protection of Children without Parental Care”, “Strategy 
for Improving the Social Position of Persons with Disabilities”);

•	 in cooperation with international organisations (World Bank, UNICEF, UNFPA, UNDP, OSCE, 
IOM, etc.), several very important projects have been implemented in the field of social, 
family and child protection, which have significantly contributed to raising the quality of 
services, ensuring the functionality of institutions, and enhancing the competencies of 
service providers in over forty communities in Republika Srpska;

•	 the degree course in social work run by the Faculty of Political Sciences in Banja Luka was 
strengthened through cooperation with the Ministry of Health and Social Welfare;

•	 a high level of cooperation has been established with international organisations and 
institutions in FBiH, while ensuring full respect for the views of Republika Srpska in plotting 
the development course for its social, family and child protection system.

bilten EN.indd   37 6/24/15   2:12 PM



38
B U L L E T I N
S o c i a l ,  F a m i l y  a n d  C h i l d  P r o t e c t i o n
2014

bilten EN.indd   38 6/24/15   2:12 PM


